

pp.27. „farsang a hajduságban,,

vid sk/p/zs /3/

1967. február 19.

Szombaton nagyszabású csokonai karneváltal nyitotta meg Karnevál hercege - Takács Mihály tanítóképzés hallgató- és szociális-ügyei iddiki debreceni diáklány - az egyhetes „farsang a hajduságban,, címmel megrendezésre kerülő programot. A hajdusági program bekapcsolódott a rendezvényekbe a hortobágyi, hajdusági, hajdusági, hajdusági és polgári. Debrecenben az arany hajdusági „fiatalok napját,, ismételték meg. Minden éjjel, szombat este a tanuló és szociális osztályok, a hortobágyi, hajdusági, hajdusági ebédet szolgáltattak fel, hajdusági szociális pedig „hajdusági jökönyv,, címmel régi receptek szerint készített eredeti hajdusági ételek közül válogathattak a vendégek. Ökörfildést és számközt is bevezettek a hortobágyi programba, de az olvadásos, szicse tavaszi idő miatt mindkettő.

pp.28. megemlékezés

vid sk/p/zs/3/

1967. február 19.

A mecseki szénbányászati tröszt kizs-bizottsága vasárnap bányász-, kizs-bizottsági munkásságért a bányászati tröszt elnöke meg az 1937. évi 24-án eldördült cserései, cserései trösztjéről.

A járóvadászok részvevői 15 csapat összehúzóval indultak, melyet közben meglepetésként kelt a járóvadászok és nekedés Mihály bányászati tröszt elnöke és a cserései emlékeztető. A koszorúzás ünnepségen részt vettek a bányászati tröszt elnöke, csapatai, valamint a 30 évvel ezelőtti tüntetőmenet veteránjai. /mti/

pp.29. nőgrád sikereket hozott az öt észak-magyarországi megye fiataljainak kulturális vetélkedője

vid /sk/p/zs/4/

1967. február 19.

Nagyszabású farsangi ifjúsági báltal kezdődött szombaton a nőgrád megyei kizs-bizottság és az expressz ifjúsági és diák utazási iroda rendezésében tartott kétnapos ifjúsági találkozó salgótarjánban. A hajnali tartott báltal választották meg első ízben észak-magyarországi szépség-királynőjét, s ezúttal mutatkozott meg a nemrég alakult salgótarjáni társas-tánc együttes is. Az öt észak-magyarországi megye - Borsod, heves, nőgrád, szabolcs és szolnok - legszebb leányaként a szolnoki szilágyi máriát választotta az ifjúsági bal mintegy 600 fiatalja.

Vasárnap került sor az öt megye fiataljainak kulturális és művészeti vetélkedőjére, amelyet a salgótarjáni művelődési palotában tartottak. /mti/

18.05/p

-12-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1967. február 20.

bb 1. több mint 20.000 fiatal vesznek fel az idén a szakközépiskolákba

ivt/tm/m/3/zs

1967. február 20.

Az 1967-68-as oktatási évre a különböző típusú középiskolákba a tervek szerint összesen mintegy 65.000 tanulót vesznek fel. Közülük a szakközépiskolák első osztályába több mint 20.000-en kezdhetik meg tanulmányaikat. A diákok egy része már új típusú - vizellátási, postaforgalmi, vasutiforgalmi, cipőipari, földmérő, geológiai, vendéglátóipari, bányagépipari, bányavillamosági, épületgépipari, építőipari, épületvillamosági - szakközépiskolai osztályokba kerül.

Az 1967-68-as évben 43 első osztály kezd meg működését, amelyekből 21 ipari, tíz egészségügyi, nyolc közgazdasági, kettő kereskedelmi jellegű lesz, kettőn pedig gyermekfelügyelői feladatok ellátására képezik ki a fiatalokat.

Amint a művelődésügyi minisztériumban elmondották, az új szakközépiskolai első osztályok több mint 50 százaléka budapesten nyílik. Az illetékes tanácsi osztályoknak már megküldték az új első évfolyamok nyitására vonatkozó engedélyeket, tehát az iskoláztatási munka során a felvételeknél figyelembe veszik az újabb lehetőségeket is. /mti/

...

- 1 -

bb. 2. megtartották az országos selejtezőket - március 4-től a nyilvános döntőkkel folytatódik a ki miben tudós?

i di/gk/zs/5/ p cz

1967. február 20.

nyolcezer jelentkező közül huszonnégyen jutottak be a ki miben tudós? döntőjébe. utolsó szakaszához érkezett a kisz és a magyar televízió népszerű vetélkedője, amelyet az idén három tárgyból, földrajzból, fizikából és történelemből hirdettek meg. a fiatalok az elmúlt hetekben iskolai, megyei és budapesti kerületi zsűrik előtt adtak számot tehetségükről, felkészültségükről, s minden fordulóban a legjobbak kerültek tovább. az országos selejtezőt földrajzból február 16-án, fizikából 17-én, történelemből pedig 18-án bonyolították le, s ennek alapján választották ki tantárgyanként azt a nyolc ifjú tudósjelöltet, aki a kamerák előtt, a nyilvános adások sorozatán vizsgázik majd.

a döntőbe jutott fiatalok az eddigiekhez hasonlóan párosversenyt vívnak, de ezúttal nem bízzák a véletlenre, a sorsolás szeszélyére, hogy ki kívül mérkőzik, hanem az eddigi teljesítmények alapján alakítják ki a párokat, a ki miben tudós? első nyilvános adására március 4-én kerül sor. ekkor a fizikusok állnak rajthoz, majd a másik két tudományág ifjú művelői is megkezdik szereplésüket a kamerák előtt. három alkalommal, március 10-én, 17-én és 24-én pénteken is találkozhatunk a vetélkedés résztvevőivel a képernyőn.

az idel ki miben tudós? döntőjében, csakugy, mint az eddigi fordulóban, az elmúlt fél évszázad változásairól, eseményeiről és tudományos vívmányairól faggatják majd elsősorban a fiatalokat. a vetélkedők témakörét ugyanis mindhárom tárgyból a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának jegyében tárgyalozták meg. történelemből például jórészt a xx. század és ezen belül az 1917-től napjainkig terjedő időszak eseményeiből vizsgáznak majd a tudósjelöltek. a földrajzosokat arról kérdezik, hogyan változott a világ képe és térképe a nagy októberi szocialista forradalom hatására. fizikából a tudományág legújabb vívmányaira, a szovjet szakemberek legkiemelkedőbb sikereire vonatkozik majd a kérdések többsége. ezzel egyidejűleg jónéhány más feladat megoldásával is bizonyosságot kell adniuk a vetélkedő résztvevőinek tudásukról, rátermettségükről.

a ki miben tudós? legjobbjait külföldi utazással jutalmazza a kisz és a televízió. a három tárgy győztesét és második helyezettjét ezenkívül felvételi vizsga nélkül veszik föl az egyetemre./mti/

bb. 3 érdekes rádió és tv-műsorok a választási előkészületekről

i/4e/tm/a/zs/4/

1967. február 20.

e nőttől kezdve, választ az ország, címmel hetenként kétszer új sorozatműsorral jelentkezik a rádió. az adások „főszereplői”, a képviselő-és tanácsstagjelöltek lesznek, akik a rádióhallgatók nyilvánossága előtt számolnak be terveikről, elképzeléseikről. egyúttal bemutatja a műsor a jelöltek által képviselt kisebb-nagyobb közösségek eredményeit, gondjait, stb.

a március 19-ét megelőző két hétben rendszeresen külön választási műsorral jelentkezik a magyar televízió is: kameráival ellátogat a választásokkal kapcsolatos minden jelentősebb eseményre és különböző vidékekről ad tudósítást a választókat foglalkoztató helyi és országos kérdésekről. a „bakonytól a balatonig”, című dokumentumfilm például veszprém megye tájait térképezi fel. érdekesnek ígérkezik a püspökladányi járási tanács számadásáról készülő műsor is. a tervek között szerepel körkapcsolásos műsor: márciusban többek között győr, pécs, szolnok választási előkészületei kerülnek képernyőre. /mti/

.-

bb. 4. a jubileumi évben orosz és szovjet zeneszerzők legzebb műveit szólaltatják meg a borsodi klub-hangversenyeken

vid/fm/tné/1/a /ká

1967. február 20.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából borsod megye falvaiban klub-hangversenyeken rendeznek orosz és szovjet zeneszerzők műveiből. márciustól kezdve többek között mezőkövesden, szentistvánban, edelényben, szerencsen, putnokon és erdőbényén kerül sor ilyen koncertekre. a szünetekben a megye zeneiskolái tanárai a szovjet zenepedagógia fejlődéséről és a bemutatott művek szerzőinek életéről, munkásságáról tartanak majd előadásokat. a falusi művelődési otthonokban az idén mintegy 150 ilyen klub-hangversenyt tartanak./mti/

.-

bb. 9. kétszáz ezer részvevő a budapesti jelölőgyűléseken - több mint kétezerháromszáz tanácsstagjelölt - valamennyi társadalmi rétegből

1/ni/lk/a/cz/6/

1967. február 20.

mintegy 200 000 választó vett részt a budapesten eddig lezajlott jelölőgyűléseken, amelyeknek utolsó szakaszában - nétfőn - még több mint száz kerületi tanácsstag személyéről döntenek. a gyűléseken javasolt jelöltek szakmái, ipar- és kereskedelmi körét figyelembe véve, mindinkább kihasználják a budapesti választandó tanácsok várható összetételét. a 20 kerületi tanácsba javarészt üzemi, vállalati és hivatali dolgozókat - szakmájukhoz és a közösség dolgaihoz egyaránt jól értő munkásokat, a városfejlesztési feladatokból is részt vállaló műszakiakat, munkahelyükön és a lakókörzetükben egyformán megbecsült embereket - jelölték.

tizenhét tanács vezető neve ismét szerepel a fővárosi tanácsstagok listáján. köztük van sárkány István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Bartos István, Csikszék Józsefné, hantos János, Kelemen Lajos, Kórmives István vb. elnökhelyettesek, Fajkos Aladárné, a vb titkára. a közügyek intézésében szerzett gazdag tapasztalatot méltányolták a választók a 11 nyugdíjas - köztük dr. Harrer Ferenc - jelölésénél is. a kulturális központnak számító vi. és vii. kerület három színművészt - Raffai Erzsébet és Reményi Sándor operabéneket, továbbá Loránt Hanna színművésznőt - is jelölt, s a főváros különböző kerületeiben jelentős számú értelmiségi - egyetemi tanár, pedagógus, orvos, jogász - neve került fel a listára. az egyházi tisztséget viselő fővárosi tanácsstag-jelöltek: dr. Babocsa Endre apátplébános, dr. Kádár Imre református teológiai professzor, Hajdu Péter református esperes és dr. Benoschofsky Imre vezető főrabbi.

a több mint 2100 kerületi tanácsstag-jelölt is a legkülönbözőbb társadalmi rétegekhez tartozik, a lista a legtöbb helyen mégis tükrözi a városrész sajátos jellegét. a csepeliek 84 tanácsstag-jelöltje között például túlnyomóan a helyi üzemek fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozói szerepelnek, s a Józsefvárosban rendezett jelölőgyűlések csaknem 20 000 részvevője is főleg a Ganz-Mávaq és más üzemek, munkahelyek dolgozói közül válogatta ki azokat, akiket a kerület népe szívesen látna képviselőiként a tanács testületében. a főváros peremkerületeiben mintegy 15 termelőszövetkezeti dolgozót is jelölték a fővárosi, illetve a kerületi tanácsokba./mti/

--

-4-

bb. 9. gyermekkoszt, tüzelőt külön díj nélkül lehet liften szállítani

1/pr/hn3/a/zs/4/

1967. február 20.

a fővárosi tanács házközelési igazgatósága utasítást adott ki a felvonókulcs használatának engedélyezésével kapcsolatban. az utasítás értelmében a liftkulcs használatára vonatkozó igényt - a hki gondjaira bízott lakóépületekben - a házközelőségekénél, vagy a házfelügyelőnél kell bejelenteni. liftkulcsot csak az kaphat, aki az épületben lakik, vagy az ottlévő munkahelyen dolgozik és 14. életévét betöltötte. a felvonó kezelője - a házfelügyelő - a liftkulcs igénylése esetén köteles a felvonó használatának módját a gyakorlatban bemutatni, az illető lakónak a lift balesetmentes vezetését megmagyarázni, illetve az ezzel kapcsolatos tájékoztató leírást rendelkezésére bocsátani. nem használhatja önállóan a liftet az, aki arra testi, vagy szellemi fogyatékossága miatt alkalmatlan.

a bérlő a felvonón csomagot - például gyermekkoszt, tüzelőt, stb - külön díj fizetése nélkül szállíthat, a lift használatára megállapított súlyhatárok, illetőleg a használatra vonatkozó előírások figyelembevételével. ha a bérlő a csomagszállítással a felvonót beszennyezi, vagy megrongálja, a takarítás költségeit, illetőleg az okozott kárt köteles megtéríteni.

idegenek a felvonón külön díj nélkül csak kisebb csomagot szállíthatnak. a kézipoggyászt meghaladó csomagokért darabonként a személyekre megállapított felvonóhasználati díjat fizetik. mentesülnek viszont a külön díj térítése alól ha a liften a bérlő részére visznek fel tüzelőt./mti/

bb. 9. statisztikai, szótár,,

1/pr/hn3/a/zs/2/

1967. február 20.

fél száznyi könyvet, folyóiratot ad ki egy-egy esztendőben a központi statisztikai hivatal. közleményeik sajátos számvetvéhez mintegy szótárként járul most megjelent legújabb kiadványuk,, a fontosabb fogalmak magyarozata,, az összeállítás ismertetőst fűz a gyakrabban használt kifejezésekhez tájékoztat a statisztikai nyelv terminológiájáról. az összesen 200 oldalas könyvecske hasznos tudnivalókat közöl a népesség, népmozgalom, az ipar, a mezőgazdaság, a kereskedelem, az egészségügy, stb. tárgykörök fogalmairól, és ismerteti az adatszámítások módját, módszereit is./mti/

- 5 -

00.7. a sárospataki diáknapokra készül a nyiregyházi családi kvintett

vi/fm/tné/a/ká/4/

1967. február 20.

Bálint József nyiregyházi tanár családja valóságos zenekar alakot. Öt gyermeke van, s valamennyi fuvós hangszerezen - klarinéton, fuvolán, oboán, fagoton, kürtön - játszik. A gyermekek 10-11 éves korukban kezdték a tanulást a nyiregyházi állami zeneiskolában, s előbb megalakították a családi triót, majd két évvel ezelőtt a fuvós ötöst. egyőként a család fő zenésze Bálint József is jól kezeli a hegedűt, felesége pedig a mandolint. A család csaknem minden szabadidejét a zenének szenteli. A városnak csaknem minden kulturális eseményén fellépnek, és sikerrel szerepeltek már a székesfehérvári, a pécsi és az egri kamara-zene-fesztiválon. A családi kvintett most a sárospataki diáknapokra készül.

A gyermekek közül csak a legidősebb választott élethivatásul a zenét. Ifj. Bálint József a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti főiskola debreceni kihelyezett tagozatának hallgatója, egyben a családi zenekar vezetője./mti/

00.8. kiállítás - rejtett narrátorral

i/tf/lk/a/zs/3/

1967. február 20.

Érdekes kiállításról adott hírt a muzeumok budapesti központja : „szabolcs-szatmári népszokások”, címmel mutatják be a nyiregyházi Józsa András muzeum új rendezvényét.

Bevezetőben a kiállítás a lakodalmi- leginkább összeteszedékes - szokásokról ad képet. ezután a luca-napi szokások, a betlehemezés, a szilveszteri kongózás, a panyolai farsangi játékok, a husvét-i locsolkodás, a májusfa-állítás, az aratói ünnepségek színes kavalkádja bontakozik ki az anyagból. „Beépített, narrátor - rejtett magnetofon - vezeti a kiállítás látogatóit teremről-teremre. a szakszerű magyarázatot témakörönként stilszerűen változó muzikális illusztráció, citera-szólók, rigmusok, népdalok zenéje kíséri./mti/

..-

-6-

00 10. miért télen? - egyetlen építőipari dolgozót sem küldött fagyszabadságra a fővárosi tanács építőipara - az idén 400 lakóépületet újítanak fel

noi/tr/s ie /5/ bs

1967. február 20.

A fővárosi tanács építőipara - amely egy év alatt mintegy 900 millió forint értékű építőipari munkát végez, elsősorban lakásokat, lakóépületeket, középületeket újít fel és tataroz - több mint 11.000 építőipari dolgozót foglalkoztat, az előző években telente nagyobb hidegek esetén sok építőmunkást kellett fagyszabadságra küldeni. az idei télre azonban elsősorban olyan épületek tatarozását vették a címjegyzékbe, ahol kiürített munkaterület áll rendelkezésre. igaz, a közönség időnként szóváteszi, miért tataroznak egy-egy mozit, éttermet, üzletet télen, olyan időszakban, amikor nagyobb a forgalmuk, mint nyáron, - a téli munkát viszont technológiai követelmények és a helyes munkaerőgazdálkodás teszi szükségessé. a helyes tervezésnek köszönhető, hogy tanácsi építőiparból az idén egyetlen dolgozót sem kellett fagyszabadságra küldeni.

A fővárosi tanácsi építőipar már készült a tavaszi nagy munkákra. az idén 400-nál több nagy lakóépület teljes felújítását kezdik, s több mint kétszázon ebben az esztendőben be is fejezik a munkát, zömmel a belső városnegyedekben dolgoznak. a várnegyedben a hki kezelésében lévő - részben műemlék - házak általános felújítását is befejezik az idén. az építők azonban ezután sem vonulnak le a várnegyedből, mert az idei, illetve a következő években a foghíjtelkekre új épületeket emelnek. a fővárosi tanács építőipara az idén korszerűsít, átépít, tataroz öt gyógyszer-tárat, 37 egészségügyi intézményt - kórházat, szakrendelőt, szociális otthont, stb. mintegy 50 oktatási intézményt, például óvodát, iskolát, 20 kulturális intézményt, köztük mozikat, könyvtárakat, továbbá 30 üzletet, áruházat, éttermet.

az idei tervek szerint a tanácsi építőipar folytatja a halászbástya felújítását, javítását, a citadellában a vendéglő bővítését és jónéhány közlekedési létesítmény, garázs, kocsiszín felújítását is./mti/

8.09/s

gic 21

- 7 -



bb 11. jön a jegyváltó automata, a boríték-nyitogató, az asztali másológép

st./tm/s 1e /4/ cz

1967.február 20.

az irodagépipari és finommechanikai vállalat több érdekes kisgép próbasorozatának gyártását kezdte meg. rövidesen elkészül az első 25 jegyváltó automata, amely egy pénzérme bedobására villamos-, vagy autóbuszjegyet, esetleg vásárlási blokkot, vagy belépőjegyet ad ki, a gép egyik változatának nyomdászereke is van, ez például a jegyváltás időpontját nyomja rá a blokkra, a kisméretű automata bármely járműre felszerelhető, de alkalmazni lehet például a vidám parkban, vagy önkiszolgáló áruházak egységáras osztályain.

másik újdonságuk a boríték-nyitogató gép, amely csak látszólag felesleges. egyes hivatalok naponta ezrével kapják a leveleket, s órákig tart, amíg a nem személyre szóló borítékokat felnyitják. a készülék vágószerkezete egy kis motor segítségével pillanatok alatt levág egy két milliméteres csíkot a borítékokról, és a levél a postabontóból máris mehet tovább az illetékeshez.

további új cikkük, az asztali fénymásológép, már a külföldi szakkörök érdeklődését is felkeltette. bár a gép 60-70 százalékkal könnyebb a hagyományos fénymásolóknál, s 7-8 ezer forinttal olcsóbb, teljesítménye a célnak jól megfelel. egy-egy műszaki rajz másolatát 10-20 másodperc alatt készíti el. a külföldi érdeklődés következtében az idén elkészülő első 200 példányt már lekötötte a külkereskedelem./mti/

..-

bb 12. a természet egyszeri, példátlan erőfeszítése - mit jelent tudományos szempontból a burmai óriás zafír

tz/lk/s 1e /5/ la

1967.február 20.

a burmai 60 000 karátos óriás zafír sokkal érdekesebb lehet a tudomány és az ékszeripar számára is, mint ahogy a lapjainkban megjelent első rövid híradás nyomán az újságolvasó közönség hihetné.

/folyt.köv./

8.36/s

909

- 8 -

bb 12. a természet egyszeri...../ 1.folyt./s

amint dr. Bidló Gábor egyetemi adjunktus elmondotta, nemcsak az a tény is érzékteti a Lelet jelentőségét, hogy a 12 kilogrammos példány körülbelül harmincszor nagyobb az eddigi „rekordernél”, hiszen a második világ-háború után Ausztráliában talált, eddigi legnagyobb zafír csupán 2000 karátos a gyémántok óriása, a braziliai presidente Vargas is csak éppen hogy megüti a 3000 karátot, a Kohinoor pedig csak 106 karátos. a magyar korona ékkövei között legfeljebb 1-2 karátos zafírok találhatóak.

ennél is érdekesebb azonban, hogy milyen sok feltétel egyidejű megteremtésével tette lehetővé a természet ennek az óriás - példánynak a kifejlődését. ahhoz tudnunk, hogy az alumíniumoxid egyáltalán zafírrá nemesezhessen - közben, valószínűleg bizonyos krómvegyületek közreműködésével, elnyerve jellegzetes kék színt - körülbelül 3000 atmoszféra nyomás és 3000-4000 fokos hőmérséklet szükséges, de ha ezek a feltételek csak egy földtanilag viszonylag vékony, néhány kilométeres rétegben vannak meg, ahol a hirtelen hőhatás elmúltával gyors lehűlés következik be, csak 1-2 karátos példányok kialakulására van mód. az ilyen óriás zafír kifejlődéséhez viszont sok idő kell, például annyi, amennyi alatt az uraleához, vagy az alpokéhoz mérhető tömeg hűl le.

ennek a példátlan ritkaságnak az értéke szinte felbecsülhetetlen. a drágakő ára ugyanis nem a karátok számának növekedésével párhuzamosan emelkedik. például egyetlen 10 karátos példány legalább tízszer annyit ér, mint tíz egykarátos együttvéve. ma még nem lehet tudni, milyen jövő vár a „zafirfejedelemre”, aligha akad a világon olyan múzeum vagy műgyűjtő, aki a szakszerű csiszolás után még értékesebbé váló drágakövet egy darabban meg tudná vásárolni. sorsa valószínűleg a felaprítás és a kisebb részletekben való értékesítés lesz.

magyar vonatkozásban a Lelethez a szakembereknek két hozzáfűzni valójuk van. hazánk ugyan rendkívül gazdag alumínium-oxidban, de itt a zafírrá alakulás többi feltétele sohasem volt meg. viszont a legátfogóbb és legrészletesebb tudományos munka a drágakövekről és így a zafírról is hazánkban jelent meg: az első magyar női egyetemi tanár, dr. vendt Mária és dr. Koch Sándor professzor műve./mti/

8.45/s

909

- 9 -

bb 13. ötven éves tiszafát ültetnek át miskolcon

sk/s /4/ ká la

1967. február 20.

Fontos munkát végeznek miskolcon a kertészeti vállalat dolgozói, hogy a nyári hónapokban már lombos fák díszítsék a kilián déli lakótelep új utcáit és a pálczy utcai hatemeletes Leánykollégium korszerű épületének környékét. Tíz tizenöt éves nyírfákat és válogatott ezüstfenyőket telepítenek a helyekre, a fákat földlabdacokba fagyasztva emelik ki a talajból, s autódaru segítségével ültetik el. A város egyik üres telkén a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére társadalmi munkában virágos játszótér építenek a kertészeti vállalat dolgozói. A parkot Kun Béláról nevezik el, s ide ültetik át azt az 50 éves - tehát a forradalommal egyidős - tiszafát, amely jelenleg a petőfi utcát díszíti. /mti/

bb 14. kombinált személy - és butorfelvonók a magas házak részére

sl/tm/s 1e /2/ la

1967. február 20.

A fővárosban immár sorozatban épülnek a nyolcemeletesnél magasabb házak s ezek felső emeletelre igen nehezen lehet felhordani a butort. A hajtómű és felvonógyár olyan liftek gyártását kezdte meg, amely nemcsak személyek, hanem butorok szállítására is alkalmasak. Teherbíróképességük mintegy hat mázsa, ezért személyszállításkor a nagy befogadó képességű felvonó egy részét lezárják, a felvonóba beférő személyek ugyanis sokkal többet nyomnak, mint a butorok.

az idén 20 ilyen liftet szerelnek fel a kelenföldi lakótelep házaiban. /mti/

bb 16. zalka máté dombormű győrt

vid/fm/tné/s /3/ ká cz

1967. február 20.

A győri „Zalka máté” általános iskola évek óta szoros kapcsolatot tart az intézmény névadójának családjával. Zalka máté özvegye Vera Ivanovna egy alkalommal felkereste az iskolát, amelynek vezetői moszkvában viszonzták a látogatást. Legutóbb budapesten keresték fel az ott tartózkodó Vera Ivanovnáit, s közölték vele azt az elhatározásukat, hogy Zalka máténak - halálának 30. évfordulója alkalmából - emlékművet állítanak. Vera Ivanovna fényképet küldött az iskolának, s annak alapján győri szobrászművész készíti majd el a június 12-én felavatandó domborművet. /mti/

8.50 g<sub>10</sub>

- 10 -

bb 15. beszélgetések Leninről - harci túra a hősök útján - irodalmi est a kommunista mártírok életéről a borsodi forradalmi ifjúsági napok programjában

sk /4/ vm ká

1967. február 20.

A Borsod megyei fiatalok gazdag programmal ünneplik meg a nagy októberi szocialista forradalom ötven éves jubileumát és az ifjúsági szövetség megalakulásának 10. évfordulóját. A kiszervezetek a fiatalok hazafias nevelésének elősegítésére és a munkásmozgalmi emlékek megismertetésére a városokban, községekben és üzemekben forradalmi ifjúsági napokat rendeznek. Miskolc fiataljai ifjúsági nagygyűléseken köszöntik március 15-ét, továbbá a tanácskőztársaság megalakulásának, valamint hazánk felszabadulásának évfordulóját. Március 21-én, a kiszervezetek megalakulásának 10. évfordulóján 10.000 fiatal részvételével színpompás, lampionos felvonulásra kerül sor a miskolci főutcán.

A megye városaiban és falvaiban is sok szín és ötlet jellemzi a forradalmi ifjúsági napok rendezvényeit. Tiszaszederkényben például „A mi forradalmunk” címmel kiállításon mutatják be az ifjúsági szövetség 10 éves történetét és a kiszervezetek védnökségével épült nitrogén műtrágyagyár fiataljainak életét. A Hangony és Borsodnádasd közötti hegyekben, a Hősök útján, - ahol szőnyi Márton főhadnagy partizános tagja a fasiszmus elleni harcokban ejtőernyővel földet ért - harci túrán vesznek részt az ózdi járás fiataljai. A Borsodi Szénmedence bányaüzemeiben Lenin és Kun Béla táviratváltásának évfordulóján beszélgetéseket tartanak Leninről és ezekre meghívják azokat a veteránokat, akik fegyverrel védték a fiatal szovjet hatalmat. Putnokon irodalmi esteken emlékeznek meg az ifjú kommunista mártírok életéről, munkásságáról, a határmenti hegyek csucsain pedig a nagy nemzeti ünnepek előestéjén örömtűzket gyújtanak a fiatalok. /mti/

--

8.55/e

g<sub>10</sub>

- 11 -

bb 17. ujjászületett a hetési népi iparművészet

vid/m/tné/s /4/ ká cz

1967. február 20.

A nyugat-magyarországi hetés hajdan híres népi iparművésze ujjászületett. a szombathelyi háziipari szövetkezet részleget nyitott, és ismét megindultak a sokáig padlásra, kamrában tárolt szövőszékek, sőt házilag ujak is készülnek. Virág béla zalaszombatfai tanító és felesége irányításával. a gépekről csodálatosan szép mintájú hetési szőttesek, párnák, terítők kerülnek le. máris érezhető a bedolgozó háttérrel kiépítésének társadalmi hatása: otthon maradnak a hetési lányok, idős parasztasszonyok tanítják őket a szövésre, a jellegzetes hetési motívumokra, öltésformákra. a gyakorlottabbak havonta 1 400 - 1 600 forintot is megkeresnek. az idén félmillió forint értékű szőttés, terítő és párna készül. a hazai népművészeti boltokon kívül külföldön is árúsítják majd a modern lakásba is jól illő textiliákat./mti/

--

bb 19. matematikai üzemi ,, diagnoszis,,

vid/kz/sk/s /5/ ká la

1967. február 20.

termelőszövetkezeteink mind szélesebbkörűen és egyre hatékonyabban hasznosítják a tudományos eredményeket, általában a tudósok munkáját. a keszthelyi agrártudományi főiskola mezőgazdasági tervező - és termelésfejlesztési intézetében például most dolgozzák fel 700 nyugat-dunántúli termelő - szövetkezet zárszámadásának és évi statisztikai jelentéseinek adatait. a sok tizezernyi adatból a gépek és a szakemberek gyakorlatban alkalmazható, hasznos mutatószámokat készítenek. a mutatók egyik csoportja pontos képet ad az adott szövetkezeti gazdaság üzemgankénti termelékenységéről, költség szintjéről, az ott végzett kézi és gépi munka hatékonyságáról.,, rámutatnak,, hol a hiba, hol kell az üzemarányokon vagy a természetett növények arányán változtatni. ezek az adatok tehát - mintegy 400 szám - az üzem pontos ,, diagnoszisát,, adják. a mutatók egy másik csoportja a helyes következtetésekhez szükséges viszonyítási alapot adja meg. ezekkel az elérhető legmagasabb termelési szintet határozhatják meg. a szakemberek azon tudományon, hogy megadják a pillanatnyi helyzet pontos ,, diagnoszisát,, meghatározzák a fejlesztés fő irányait is./mti/

--

9.05/e 952'

- 12 -

bb 20. progresszive bérezik a vezetőket - vállalati jellegű gazdálkodással ellensúlyozzák a mostoha természeti adottságokat egyházasközségen

vid/kz/sk/s /6/ ká cz

1967. február 20.

Baranya megyében, a meredek lejtőjű, sovány földi hegyháton, a földek kataszteri tiszta jövedelme mindössze hat aranykorona. ez gyakorlatilag öt aranykoronával marad a megyei átlag mögött. a vidék egyik közös gazdasága - az egyházasközséri hatadás termelőszövetkezet - az új gazdasági mechanizmust előkészítő rendelkezések lehetőségeivel élve, üzemszerű, vállalati jellegű gazdálkodással ellensúlyozza e mostoha természeti adottságokat. a szövetkezetben minden munkateljesítményt normával mérnek. a normákat - mintegy ezret - a helyi viszonyok figyelembe vételével egy egész év tapasztalatai alapján, alapos közgyűlési vita során alakították ki. a normarendszer könnyen érthető és áttekinthető. a tagok minden hónap 15-én kapják meg a fizetésüket, mégpedig a normák alapján kiszámított teljes keresetet. a függetlenített vezetők progresszív bérezésben részesülnek. számukra a megállapított fizetésnek csak a 70 százalékát garantálják, a többit akkor kapják meg, ha a gazdaság teljesítette a tervét. tervtúlteljesítés esetében viszont - százalékonként - két százaléknyi plusz - bért kapnak.

a szövetkezet sikerrel alkalmazza a vállalati jellegű gazdálkodásnak ezt a bérezést érintő fontos elemét. a kedvezőtlen természeti adottságok ellenére már 1966-ban hét mázsával több búzát, 15 mázsával több húst és 88 hektoliterrel több tejet termeltek 100 hold szántóként, mint az általában jó adottságú baranyai közös gazdaságok. az egy tagra jutó közösből származó évi részesedés is kerekén 5000 forinttal meghaladja a megyei átlagot./mti/

--

bb 21. huszonhárom millió forintot tartalékolnak szociális, kulturális célokra a hajdu- bihar megyei közös gazdaságok

vid/kz/sk/s /2/ ká cz

1967. február 20.

hajdu-bihar megye közös gazdaságai 1966-ban csaknem 200 millió forint értékkel termeltek többet, mint egy esztendővel korábban. a megelőző évinél nagyobb jövedelemből hatmillió forinttal többet, együttesen 23 millió forintot tartalékolnak szociális, kulturális célokra. egyebek mellett ebből fedezik a megyében működő mintegy 100 termelőszövetkezeti klub költségeit, továbbá hazai és külföldi tanulmányutakat szervernek./mti/

--

9.20 952'

- 13 -

bb. 22. négy tanácsciklus alatt 30 000 lakosu várossá fejlődött komló

vid-fm/tné/e ká cz /6/

1967. február 20.

A keleti mecsek festői környezetében egykor szerényen megmaradó kis falut, komlót kitűnő minőségű feketeszene emelte ki az ismeretlenségből. 1950-ben, az első tanácsválasztás évében még mint ötezer lakosu nagyközséget tartották számon komlót, a négy ciklus leforgása alatt viszont 30 000 lakosu várossá fejlődött. A változás első évtizedét a százmilliókat felemészítő, gyorsiramu építkezés jellemezte. A gombamódra szaporodó lakóházak szinte hónapról-hónapra formálták a település arculatát. Gyors ütemben terjeszkedett a „földalatti város”, is; mélyültek, bővültek a bányák. 1958-ban komló már elhódította a termelés vezető szerepét pécsről. Ez évben is 430 000 tonnával több került felszínre a komlói bányákból, mint a pécsi körzet üzemeiből.

Komló életének sajátos, érdekes vonása, hogy itt a tanács jelentősége, szerepe ciklusról-ciklusra növekedett. A fejlesztés első évtizedében ugyanis az ipari beruházók ugyszólván kész tények elé állították a város vezetőit. Emiatt sok olyan létesítmény elmaradt, ami pedig szinte nélkülözhetetlen egy város életében, mint például üzletek, egészségügyi intézmények, a vízellátás megoldása, stb. Az utóbbi években a tanács a lakosság panaszai, kérései figyelembevételével elsősorban a hiányzó járulékos beruházások pótlására összpontosította az erőket. Száz ágygal bővítették a kórházat, elkészült a 12 tantermes új gimnázium, a 80 tanulóinak otthont adó diákszálló, nyolctantermes általános iskola. Javult a közvilágítás, bővült az utárlózat, a parkterület, játszótérhez jutottak a gyermekek. Több mint ezer lakás is készült négy év alatt.

A most záruló tanácsciklusban kezdődtek azok az építkezések, amelyek komló jövőjéért arculatát alakítják. Sorra eltűnnek a földszintes, vályogból vert parasztházak. Kibontakozik a szépen rendezett városközpont. A főteret övező szálloda, tanácsház, posta, pártszékház, két kilencemeletes lakóház alkotta épületgyűrű bezárul a nyáron megnyitló üzletházzal. Az 1 300 négyzetméter alapterületű árkádos épületben rég nélkülözött üzletek kezdik meg az árusítást.

/folyt.köv./  
9.35/e

950 21

- 14 -

le

bb. 22. /négy tanácsciklus...folyt./e

Fokozatosan teljesül a munkát kereső asszonyok, lányok kívánlaga is. A helyi ipar ezer embert foglalkoztat, s még az idén megkezdni működését az elektroakusztikai vállalat komlói egysége, amely újabb lehetőséget kínál a nők elhelyezkedésére.

A közelmúltban lezajlott jelölőgyűléseken az eredményekről, tervekről szóló beszámolók újabb örvendetes eseményekről adtak hírt a komlóiaknak: nyáron az új, korszerű piacra járnak vásárolni az asszonyok. A kenderföldi negyedben épül a város hatodik általános iskolája. Megkezdik a szennyvíz-tisztító első szakaszának munkálatait. Elkészül a liget-oroszlói vízmű, a hegyekből lezuduló csapadékot pedig árapasztóval teszik ártalmatlanná. /mti/

---

bb. 23. huszonöt pedagógus épít saját házat a salgótarjáni járásban

vid/fm/tné/e ká /2/

1967. február 20.

A salgótarjáni járásban 25 pedagógus vette igénybe a művelődésügyi minisztérium és a pénzügyminisztérium együttes rendelete alapján biztosított kedvezményes építési kölcsönt. Tizenkilenc pedagógus lakás építése már megkezdődött. Karancslapujtón például négy pedagóguslakás épül 30 éves kamatmentes kölcsönrel. A járási tanács végrehajtó bizottsága határozatban kötelezte a tanács vb műszaki, iparügyi és művelődési osztályait a pedagógus-lakás építkezések patronálására. /mti/

---

bb. 24. kilencemeletes szálló a zalaai építőknek

vid-szf/tné/e ká cz /1/

1967. február 20.

Rövidesen kilencemeletes munkásszálló építését kezdik meg zalaegerszegen, a zala megyei állami építőipari vállalat dolgozói részére. Nagyonbár elöregyártott elemekből, rövid idő alatt szerelik össze, így még ebben az évben be is költözhetnek a munkások a modern épületbe. Százharminchat háromszemélyes szobán kívül klubhelyiség és háromezer személy kiszolgálására alkalmas üzemi konyha és étterem is helyet kap a szállóban. /mti/

---

9.37/e

950 21

- 15 -

le

bb 18. gyümölcsöző együttműködés szovjet és magyar vegyipari kutatóintézetek között - magyar kémikusok a kooperáció fejlesztéséről

vid szf tne vm 8 ká

1967. február 20.

Az elmúlt években gyümölcsöző kapcsolat alakult ki a veszprémi vegyipari kutatóintézetek és a szovjetunió vegyipari kutatóközpontjai között. A magyar ásványolaj- és földgázkísérleti intézet, valamint a nehézipari kutató intézet munkatársainak együttműködése a baráti ország szakembereivel az idén még inkább elmélyült. Az idei közös munka megbeszélésére legutóbb moszkvában járt magyar szakemberek nyilatkoztak az mti-nek az együttműködés továbbfejlesztéséről.

Dr. Csikós Rezső, a magyar ásványolaj- és földgázkísérleti intézet igazgatóhelyettese elmondotta, hogy a szovjet kutatók korábban már sokat segítettek veszprémi kollegáiknak, amikor fontos műszaki adatokat küldtek a barátság távvezetékén érkező kőolajról és feldolgozási sémákat is adtak finomításához. Lényegesen megkönnyítették ezzel a hazai viszonyoknak legjobban megfelelő finomítási technológia kidolgozását. Az együttműködést most a kőolajfeldolgozás újabb területére terjesztik ki, a modern szerves vegyipar egyik alapvető eljárása a benzin hőbontása. Ennek során a benzinből kisebb molekula súlyú szénhidrogéneket állítanak elő, így nyerik a korszerű vegyipar több fontos alapanyagát, mint például az etilént és a propilént. A kutatókat most az a cél foglalkoztatja, hogy a művelet közben nagy mennyiségben keletkező melléktermékek hasznosításával gazdaságosabbá tegyék a hőbontást. A máfki és a szovjetunió szerves szintézis intézete közös munkával akarja megtalálni ennek módját. A terv szerint a kutatási eredményeket közös magyar-szovjet szabadalomként jegyeztetik majd be. Megállapodtak többek között az ásványolaj feldolgozás során keletkező paraffin műanyagipari és mosószertipari felhasználására indított kísérletek összeegyeztetésében is.

Dr. Bácskai Gyula kandidátus, a nehézipari kutató intézet korróziós osztályának vezetője arról számolt be, hogy a szovjetunióban az eddiginél jobb minőségű saválló acélt kísérleteztek ki a rozsdakáros megelőzésére.

/folyt. köv. -/

9.40/s

1039 S

- 16 -

/bb 18. gyümölcsöző...1.folyt./vm

Megállapodtak meg, hogy a szovjet szakemberek mintát küldenek a máfki-nek ebből a saválló acélből. A veszprémi kutatók megvizsgálják a mintát és észrevételeiket az esetleges további tökéletesítés céljából közlik szovjet kutatótársaikkal. Hasonló kontroll vizsgálatot már a szovjet korróziókutatók is végeztek magyar szaktársaik részére, amikor véleményt mondtak, mégpedig kedvező véleményt, a veszprémben kidolgozott izotópos rozsd ellenőrzési módszerrel. A korrózió elleni védelem érdekében megkezdett kutatásokat most új védőbevonatok előállítására terjesztik ki és az erre vonatkozó kutatási eredményeket közlik egymással a magyar és a szovjet kutatók./mti/

bb 29. debrecenben rendezik meg a tudományos diákkörök 8. országos konferenciáját

vid fm sk vm /1/ ká

1967. február 20.

A tudományegyetemek hallgatói részére április 23-25 között debrecenben rendezik meg a tudományos diákkörök 8. országos konferenciáját. Több mint tíz szekcióban mintegy 400 előadás hangzik el, s az előadók között lesznek külföldi egyetemi hallgatók is. A debreceni Kossuth Lajos tudományegyetemmel baráti kapcsolatban lévő kijevei, lublini, moszkvai és jyvaskylai egyetemről ifjúsági delegációk érkeznek. Ugyanakkor a debreceniek is küldenek delegációkat a testvéregyetemekhez./mti/

bb 30. műanyag-hulladékból használati cikkek

vid szf qk /3/ vm ká

1967. február 20.

A tatabányai ipari melléktermék feldolgozó vállalat, amely sok gyár korábban károsvesztett anyagát hasznosítja már, megállapodott a nyergesujfalui magyar viscosagyárral, hogy szintetikus szál üzemének hulladékát feldolgozza. A megállapodás szerint évente 20-25 tonna polipropilén hulladékot vesz át. A melléktermék feldolgozó vállalat megőrzi a polipropilén hulladékot és fröccsöntéssel használati tárgyakat készít belőle, főként villamosági alkatrészek és háztartási eszközök, de több más cikk, így vegyianyag flakonok előállítását is tervezik polipropilénből./mti/

9.50/e

1039 S

- 17 -

no 25. elkészült a hegyvidéki tenénistállók tervdokumentációja

vid/kz/s /4/ ká La

1967. február 20.

Borsod megye mostoha talaj- és éghajlati adottsága hegyvidéki lejtős területen gazdálkodó termelősövetkezetek körében nem tudják kihasználni a 98-100 férőhelyes tenénistállókat. A Borsod megyei tanács tervezőirodája éppen ezért azt a feladatot kapta, hogy a hegyvidéki termelő-sövetkezetek különleges adottságainak megfelelő tervdokumentáció szerint az új speciális hegyvidéki istálló 50 férőhelyes és építési költsége mindössze 350.000 forint. helyben található, olcsó anyagokból - kőből, favázis szerkezettel - is megépíthető. A cseréptetős, villanyvilágítással, vízvezetékkel és csatorna-rendszerrel ellátott istállóhoz takarmánycsűrű, tejház és pordozói szoba is tartozik. az első ilyen istálló építését már a tavasszal megkezdik a vadnai termelősövetkezetben./mti/

..-

no 27. tetszett a rosina - korszerű, olcsó anyagokkal jelentkezik a szombathelyi pamutipar

vid/szf/sk/s /4/ ká cz

1967. február 20.

A szombathelyi pamutipar éveken át szinte mindig egyforma ágynemű és fűzőnemű méterárut gyártott. az új gazdasági mechanizmus előkészületei most arra ösztönözték a gyár műszaki szakembereit, hogy gyártmányfejlesztő szövműhelyt rendezzenek be, ahol kis szériákban, az eddigieknél korszerűbb, olvatosabb és olcsóbb anyagokat gyárthatnak. a szövő-gépeken végrehajtott kisebb technológiai változtatással máris 16 különböző új ing-, blúz- és ágynemű-anyagot állítottak elő. a mintakollekciót bemutatták a kereskedelemnek, amely tizenkét újdonságot próbaképpen már meg is rendelt. a rosina nevű női bluzanyagból 50.000 négyzetmétert rendeltek az olcsó és jóminőségű új bélésanyagból majdnem egymillió négyzetmétert igényeltek.

A közeljövőben további 30 új gyártmánnyal jelentkezik az üzem. a tervek megvalósításához 208 gépes új automata szövmű építését kezdték meg 27 millió forintos beruházással./mti/

9.58/e 1030 sz

..-  
- 18 -

le

no 26. száz képzőművészeti alkotásból álló kiállítást küldenek szolnok megyéből tallinnba

vid/tm/tné/s /2/ ká La

1967. február 20.

Az észak-szovjet szocialista köztársaság fővárosa, Tallinn és szolnok megye között tavaly megkötött együttműködési munkaprogram alapján szolnokon száz képzőművészeti alkotásból álló tárlat előkészítését kezdték meg. a megyében élő képzőművészek a szolnoki művésztelep lakói elküldik Tallinnba azokat a műveiket, amelyek a tiszamenti megye nagyarányú fejlődését, természeti kincseit, az alkotó munka szépségeit ábrázolják. a tallinni kiállítást hazánk felszabadulásának 22. évfordulóján nyitják meg./mti/

..-

no 28. három országos elsőség - legeredményesebb évüket zárták a baranyai állami gazdaságok

vid/kz/sk/s /5/ ká La

1967. február 20.

Elkészült a baranya megyei állami gazdaságok 1966. évi gazdálkodásának mérlege. az elmúlt évben, mint az adatokból kiderült, a megye állami gazdaságai fennállásuk husz esztendejének legjobb eredményeit érték el. nyolcvannyalc millió forint nyereséggel zárták az évet, ami pontosan kétszerese a tervezett összegnek. ilyen nagyarányú jövedelemnövekedés még nem fordult elő a gazdaságok történetében. három fontos árucikk termelésében országos elsőséget szereztek. búzából 15.000 hold átlagában 20,8 mázsát, kukoricából 17.000 hold átlagában 22,4 mázsát takarítottak be, míg tejből - 5000 tehén átlagában - 3178 liter volt az átlagos évi hozamuk. a buza- és kukorica-terméseredmények megfelelnek a mezőgazdasági termelésben élenjáró európai országok hozamainak.

A kiváló eredmények - a jobb módszerek és a kedvező időjárás mellett - döntően a gazdaságokban dolgozó majdnem 100 szocialista brigádnak, illetve a kezdeményezésükre kibontakozott széleskörű munkaversenynek köszönhetőek. a vetélkedés eredményeinek az ország lakossága is hasznát látta. a baranyai nagyüzemekből 729 vagon kenyérgabonát, 370 vagon gyümölcsöt és 51 vagon húst, továbbá majdnem másfél millió liter tejet és több mint egymillió tojást kapott a múlt évben terven felül./mti/

10.05 1030 sz

..-  
- 19 -

le

bb. 31. baktériumölő sugarak az istállóban

vid/kz/sk/e ká cz /3/

1967. február 20.

Az ujszülött borjak gyakran kapnak köli-fertőzést, az ebből adódó fejlődési zavarok és veszteségek elkerülése végett a városföldi állami gazdaság állattenyésztő telepeinek esetében és borjunevelőiben germicid, illetve aritomal elnevezésű baktériumölő ultraibolya sugarakat árasztó lámpákat szereltek fel. A lámpákat úgy helyezték el, hogy a kisborjakat már az ellés pillanatában érje a védelmező fény, amely egyúttal serkenti a d-vitamin képződést is. /mti/

bb. 32. megnyílt a 17. növényvédelmi tudományos értekezlet

t cs/j/e le bs /4/

1967. február 20.

hétfőn a technika háza nagytermében ünnepélyesen megnyitották a 17. növényvédelmi tudományos értekezletet, amelynek négy-napos programján 75 hazai és 28 külföldi szakember tart előadást a korszerű növényvédelem legfontosabb kérdéseiről.

Dr. Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes megnyitója után dr. Ubrizsy Gábor akadémiai levelező tag, a növényvédelmi kutató intézet igazgatója vitaindító előadásban ismertette a hazai és a külföldi növényvédelmi kutatások eredményeit és a továbbfejlesztés főbb irányait. Hangsúlyozta, hogy a kémiai növényvédelem világszerte új távlatokat nyit a mezőgazdasági termelésben, alapot ad a teljesen gépesített, sőt számos területen automatizált, iparszerű növénytermesztéshez. A vegyszeres gyomtalantással már hazánkban is számottevően csökkent egyes károsnövények természetének munkaerőszükséglete. A növényvédelem fejlesztésének fontosságát jelzi - mondotta a továbbiakban - , hogy a gyomnövények és a kártevők évente mintegy hárommilliárd forint értékű kárt, illetve termésvesztést okoznak.

Dr. Kocsó András, a növényvédelmi kutató intézet tudományos főmunkatársa a szántóföldi agrotechnikai növényvédelemről, a termelési szerkezet és a kémiai növényvédelem kapcsolatáról tartott előadást. Elmondotta többek között, hogy nagyrészt a kémiai növényvédelem széleskörű alkalmazása révén az utóbbi években több szántóföldi növény termés hozama 40-60 százalékkal növekedett.

A tanácskozás idejére a technika háza kupaacsarnokában reprezentatív növényvédelmi kiállítást rendeztek. A korszerű hazai és külföldi növényvédő szereket, eszközöket és eljárásokat ismertető kiállítást dr. Kopócsi Ernő, az agrárüzem vezető igazgatója nyitotta meg. /mti/

11.45/0 13<sup>00</sup> 2

W

-20-

bb 33. csintalan, bohó, farmer - kabátkülönlegességek kiállítása

t kf ie vm 3/

1967. február 20.

A férfiruha nagykereskedelmi vállalat arany jános utcai mintatermében hétfőn megnyílt kiállításon mintegy 50 átmeneti kabát-különlegességet mutatnak be a kiskereskedelem képviselőinek és a vásárlóknak. A vállalat elsősorban azért rendezte a kiállítást, hogy megtudja: a legújabb divatnak megfelelő angolos, raglán- és trencskó-fazonok, valamint az új alapanyagok közül melyek nyerik meg a közönség tetszését. A közvéleménykutatás szerint leg-sikerültebb kabátokat gyártatják s hozzák majd forgalomba.

A bemutató anyagának többsége, az őszi újdonságokhoz szolgál alapul. A „csintalan”, a „bohó”, a „farmer”, a „tempvár”, a „hiúz”, csinos, modern kabátok, sok zsebbel, zipzáras megoldással, némelyik hátul kétoldalt nagy hasítással. A férfikabátokon is előtérbe kerül a diszítés, egyrészt az ujszerű gombok, másrészt a kabát anyagától eltérő gallér stb. formájában. Érdekes újdonság a férfiak részére: a zsugorított műbőr és a skal kabát, vagy a záma anyagból készült, ragasztott béléses könnyű felöltő.

A kiállítás február 28-ig, naponta 8-17 óra között tekinthető meg. /mti/

bb 34. új 500 személyes kemping

vid szf sk /2/ vm ká

1967. február 20.

Az idegenforgalom fejlesztéséről tárgyalt hétfői ülésén salgó-tarján tanácsának végrehajtó bizottsága bejelentették az ülé-sen, hogy több mint 400 szálláshely áll már a turisták rendelkezé-sére salgótarjánban és környékén. Az idén 500 személyes első osztá-lyu kempinget építenek a városi tó-strand mellett. A jól felszerelt sátor-tábor megnyitását júniusra tervezik. Az idén megkezdik a sal-gótarjáni üzemek dolgozóinak hétvégi pihenésére alkalmas üdültelap kialakítását is a tó-strand déli oldalán. Salgó-vár környékén is munkához látnak: a csucson kilátótornyot építenek, a salgói men-dékházzal szembeni hegyoldalt pedig szízsre és ródlizásra teszik alkalmassá. /mti/

12.25 13<sup>00</sup> 2

W

- 21 -

36. közlekedési balesetek

12/k/s sr bs

1967. február 20.

a xv. kerületben az ötvös utca 19. számú ház előtt át akart menni az uttesten máte ákos 7 éves gyermek és egy 25-ös autóbusz elütötte, a szerencsétlen kisfiú a helyszínen meghalt. kiskunfélegyháza natánában egy jogszámv. rendszámú személygépkocsi az uttesten elütötte sereg józsef 62 éves éjjeli őrt, aki sérüléseibe a helyszínen meghalt.

a ix. kerületben a nádai utca 43. számú ház előtt barabás andróné 68 éves háziasszonyt egy személygépkocsi elütötte, a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba, a iii. kerületben a szentendrei uton egy 5-ös villamos elütötte schiller andrás 66 éves nyugdíjast, súlyos sérüléssel kórházba vitték, az v. kerületben a martinelli tér 4. számú ház előtt az uttesten mayer jernőné 55 éves budapesti lakost egy személygépkocsi elütötte, az aszszony súlyos sérülést szenvedett.

a nyugati pályaudvaron a mozgó személyvonatról leugrott és a kocsik kerekai alá került szabó józsef 58 éves iparőr, monori lakos. - a kórházba szállítás után meghalt, a xiii. kerületben a béke ut és a gyöngyösi utca kereszteződésében falusi ferenc 48 éves gépkocsivezető, pestujhelyi lakos nyergesvontatóval nem adott elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival, biró péter, a személygépkocsi vezetője és utasa, koprivanics lászló 31 éves gépkocsivezető súlyosan megsérült, a rendőrség falusi ferencet őrizetbe vette.

a iii. kerületben a szentendrei uton a békásmegyeri hűv. átjáróban rácz józsef 64 éves gépkocsivezető nem vette figyelembe a tilos jelzést és egy 42-es autóbusszal behajtott a kereszteződésbe és összeütközött egy hűv. szerelvényvel, az autóbusz vezetője súlyosan az utasok közül heten könnyebben megsérültek.

a vi. kerületben a rudas lászló utcában dr. csapó lászló 37 éves orvos, budapesti lakos személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és elütötte grüinfeld nándorné 54 éves kávéfőzőnőt, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

a balesetek ügyében vizsgálat indult./mti/

--

12.40 13<sup>30</sup> S

- 22 -

10/

35. tűz a duna termelőszövetkezet öltözőjében

12/qk/s sr bs

1967. február 20.

a duna termelőszövetkezet maglódi ut 5. szám alatti helyiségének öltözőjében tűz ütött ki, a lángok mintegy tízezer forint értékű ruhaneműt hamvasztottak el. a vizsgálat szerint a tüzet az okozta, hogy egy vaskályhát szabálytalanul, egy gyúlékony szekrény közelében helyezték el, a kályhát begyújtás után felügyelet nélkül hagyták, a vizsgálat kiterjed a felelősség kérdésére is./mti/

--

37. négy milliárd forintos beruházás a mezőgazdaság kemizálására

12/tr/s ie /6/ bs

1967. február 20.

kereken négy milliárd forintot tesz ki azoknak az új létesítményeknek és üzembővítéseknek a beruházási költsége, amelyeknek termékeivel a vegyipari tröszt a harmadik ötéves terv időszakában a mezőgazdasági termelést kívánja az eddiginél is fokozottabb mértékben segíteni. az új létesítmények egy részének építése már a második ötéves tervben megkezdődött.

az egyik nagyarányú beruházás a borsodi vegyikombinát műtrágya-üzemének bővítése már befejezéséhez közeledik, az üzem valószínűleg még ebben az évben eléri teljes kapacitását. 1968-ban a másik nagy beruházás, az európai viszonylatban is igen korszerű, elektronikus számítógéppel irányított új péti műtrágyaüzem is megkezdte termelését, rövidesen hozzáfognak a tiszamenti vegyiművek keverőtelepének építéséhez és előreláthatólag jövőre megkezdődhetek itt annak az összetett műtrágyának a gyártása, amellyel a talaj együtt kapja meg legfontosabb három tápanyagát, a nitrogént, a foszfort és a káliumot, ugyancsak szolnokon növelik a granuláló kapacitást is, aminek eredményeképpen az eddigi évi 160.000 - 180.000 tonna helyett a jövőben 250.000 tonna granulált - szemcsézett - tehát a talajban jobban értékesülő szuperfoszfátot juttathatnak a mezőgazdaságnak.

ezeknek az erőfeszítéseknek a révén 1970-ben a mezőgazdaság nitrogénműtrágya ellátása az 1965. évinek csaknem háromszorosára, a foszfor - műtrágya-ellátás pedig körülbelül ötven százalékkal nő, ezzel kialakul a mezőgazdaság számára optimális nitrogén- foszfor műtrágyaarány, a harmadik ötéves terv végére a talajba juttatott műtrágyahatóanyagok mennyisége tetemesen meghaladja majd a hektáronkénti 100 kilogrammot, s ezzel növénytermesztésünk a nemzetközileg elfogadott osztályozás szerint a jelentéges közepes szintről a „ nagyadagu, „ műtrágyázással termelő mezőgazdaságok sorába lép.

/folyt. köv./  
13.00/s 13<sup>30</sup> S

- 23 -

10/



bb 37./ négy milliárd..../ 1.folyt./s

bővítte a vegyipari tröszt ezekben az években a növény-  
védőszeres választékát is, amivel jelentős külföldi  
hozzátart tesz majd feleslegessé. az edigi kísérletek  
szerint sikert ígér egy eredeti, a nehézipari kutató  
intézetben kidolgozott eljárás, amelynek révén a petrokémiai  
ipar melléktermékeiből a peronoszpóra elleni védőszereket lehet  
előállítani. a veszprémben folytatott laboratóriumi  
kísérletek után idén már kísérleti üzemet építenek tisz-  
palkonyán, s előreláthatólag még ebben az évben számottevő  
mennyiséget kaphat az új szerből a mezőgazdaság.

a palántákat védő fekete műanyaghártya - az agrofólia -  
gyártását már tavaly megkezdték, de csak a hazai polietilén  
gyártás megindítása után fokozhatják. egyébként ez a fóliagyártás  
teszi lehetővé azt is, hogy most már évente hozzávetőleg  
250.000 tonna műanyagot tudnak polietilén-zsákba csomagolva  
tehát jóval gazdaságosabban tárolhatóan juttatni a mezőgazdaság-  
nak./mti/

..-

bb 38. az ndk nagykövetének bucsufogadása

fe/lk/s sr os

1967.február 20.

wilhelmmeissner, az ndk budapesti nagykövete,  
a diplomáciai testület doyenje hétfőn bucsufogadást adott  
abból az alkalomból, hogy végleg távozik Magyarországról.

a fogadáson megjelent komócsin zoltán, az mszmp  
politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára,  
csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, péter  
jános külügyminiszter, beresztóczy miklós, az országgyűlés  
alelnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, sarkos istván,  
a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, harmati  
sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, to-  
vábbá politikai, gazdasági és kulturális életünk több más  
ismert személyisége. ott volt a budapesten akkreditált  
diplomáciai képviseltek több vezetője és tagja./mti/

..-

13.07/e

1320 21

- 24 -

W

bb. 39. időjárásjelentés

99/e

1967. február 20.

a meteorológiai intézet jelenti február 20-án, hétfőn  
11 órakor:

enyhe, változékony idő

kelet-európában mérsékelten hideg az idő, a hőmérsékletek  
napközben is fagypont alatt maradtak. ugyanakkor nyugat-euró-  
pán át élénk szelekkel további melegedés figyelhető meg. a va-  
sárnap legmagasabb hőmérsékletek a földközi-tenger mellékén és  
nyugat-európa egy részén meghaladták a plusz 10, az ibériai fél-  
szigeten és a földközi-tenger szigetein a plusz 15 fokot. a hét-  
fő hajnali időjárási helyzetkép szerint nyugat- és közép-euró-  
pában enyhe, változékony, sokfelé szeles, esős az idő.

hazánkban vasárnap többnyire borult, enyhe idő volt. a ma  
reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt sokfelé hullott 5 millimé-  
ter alatti csapadék, hó, havaseső, eső alakjában. a hőmérséklet  
napközben általában 0- plusz 5 fokig emelkedett, de a keleti or-  
szágrészben helyenként elérte a 6-7 fokot is. hétfő reggelre  
plusz 1- mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt tovább tar-  
tott a borult, enyhe idő, egy-két helyen esett az eső, illetve  
havazott, a hőmérséklet 11 órakor 0 és plusz 7 fok között válta-  
kozott. a hegyeken a hó olvad, a magasabb helyeket kivéve, spor-  
tolásra nem alkalmas.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fok  
volt, 1,0 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor  
budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámi-  
tott légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: felhős, változékony, enyhe  
idő. többfelé átfutó eső, esetleg zivatar. időnként élénk nyu-  
gati, északnyugati szél. az éjszakai fagyok gyengülnek és már  
csak néhány helyre korlátozódnak, a nappali hőmérséklet kissé  
tovább emelkedik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz  
4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 5- plusz 10 fok  
között.

a duna vízállása hétfőn délelőtt budapestnél 320 centimé-  
ter. /mti/

13.40/e

- 25 -

J

40. vákuumtechnikai előadásorozat és kiállítás a technika házában

1967. február 20.

1967. február 20.

Hétfőtől péntekig a technika házában hét szakmai előadással és egyidejűleg rendezett kiállításon csaknem 120 vákuum-technikai készülék bemutatásával ad képet legújabb gyártmányairól a magyar szakembereknek az E. Leybold, S. Nachfolger nyugatnémet cég, amint a népfői sajtótájékoztatón dr. Hermann Adam, a cég központi kutatólaboratóriumának csoportvezetője és Prockl László gépészmérnök, a rendezésben közreműködő gépipari tudományos egyesület főtitkárhelyettese elmondotta, a cég gyártmányai az acélgyártástól az élelmiszeriparig számos különböző termelési ágazatban, s a tudományos - például a magfizikai - kutatásokban egyaránt felhasználhatók. Berendezéseikkel laboratóriumi viszonyok között abszolút vákuumot, de üzemi méretekben is ezerhatszáz atmoszférának megfelelő vákuumot tudnak előállítani.

A cég több magyar külkereskedelmi vállalatattal áll összeköttetésben és különböző gyártmányait hazánkban is sok helyen használják. /mti/

42. tízmillió forint a segédüzemágakból - megtartotta zárszámadását az ország legnagyobb halászati termelőszövetkezete

1967. február 20.

1967. február 20.

Az ország legnagyobb halászati termelőszövetkezete - a Bajai Új Élet - hétfőn tartotta 1966. évi eredményeit összegező zárszámadását. Az évzárón felvidéki István, a szövetkezet elnöke elmondta, hogy a 7000 holdnyi vízterületet járó kollektíva tagjainak az elmúlt évben kedvezett a szerencse: a tervezettnél 10 vagonnal többet, összesen 35 vagon halat fogtak és adtak piacra. Ennek egy részét - 80 tonna csukát - a pécsi vendéglőkben fogyasztották el. Eredményesen működtek a szövetkezet segédüzemei is. Gombüzeműk, ahol a dunából és a mellékcsatornákból szedett folyami kagylókat dolgozzák fel, a tervezettnél is egymillió forinttal többet forgalmazott. Halászcseréjük bevétele elérte a hárommillió forintot, s így a melléküzemági tevékenység együttesen mintegy 10 millió forintot hozott a közös kasszába. Az ügyes gazdálkodás lehetővé tette, hogy az előző évinél nagyobb részesedést kapjanak a tagok.

/folyt. köv./  
15.10

- 26 -

119 16<sup>00</sup> S

42. tízmillió.....1.folyt./vm

Zárszámadás adatai szerint az egy főre jutó közösből származó részesedés kerekén 5000 forinttal haladta meg az 1965. évit.

A közgyűlésen az idei tervek álltak az érdeklődés előterében. A vezetőség beszámolója csak úgy, mint a hozzászólók, hangsúlyozták, hogy az elmúlt évi egyenletes termelés az állomány rendszeres pótlásának köszönhető. Éppen ezért az idén is tetemes összegeket költenek ilyen célra. Mint elhatározták, a következő négy évben együttesen nyolc vagon pontyot, félezer süllőfészkét és öt vagonnyi nővénnyevő halat engednek szét a vizeken. A hozzátartozók foglalkoztatására tovább bővítik a segédüzemágakat. Csukafüstölőjük már megkezdte a termelést. A nyáron - mesterséges tavaikon - berendezkednek víziszárnyas-tenyésztésre. megszervezik a nádfeldolgozó üzemet, kishalhalason, a sóstó partján, pedig újabb halászcseréjét nyitnak. /mti/

44. jelentkezett a múlt heti Lottó főnyeremény tulajdonosa

1967. február 20.

1967. február 20.

Az idei harmadik Lottó főnyeremény, a 7. játékheti 2,578,871 számú öttalálatos Lottószelvény, tulajdonosa jelentkezett, s hétfőn az országos takarékpénztár központjában letétbe helyezte a nyertes igazolószelvényt.

A szerencsés nyertes földi Józsefné, Gyöngyösi Lakos, két gyermek - hatéves kisfiú és másfél éves kislány - anyja. Elmondotta, hogy a Lottó megindulása óta játszik hetenként két szelvényrel, az egyiket állandó, a másikat változó számokkal. Fortuna ezúttal állhatatlanságát honorálta, az állandó számokkal sikerült mind az öt kihuzott számot eltalálnia.

A kétmillió forintos - pontosan 2.035.924 forintos - főnyereményt március 1-én fizetik ki a szerencsés Lottózónak. /mti/

15.31/szb 16<sup>00</sup> P

-27-

119

bb 41. három hónappal határidő előtt készítettek el az  
400 kilovoltos szovjet-magyar távvezeték „terelő-  
kereteit,, a balassagyarmati kiszisták

vid szf/sk-Lm /6/ ká

1967. február 20.

a balassagyarmati fémipari vállalat kiszistái is részt  
vesznek a szovjetunió és hazánk között épülő 400 kilovoltos  
villamos távvezeték munkáiban.

a távvezetékhez, amely a kisz központi bizottságának  
védnökségével épül, balassagyarmaton gyártják az ugynevezett  
terelőkereteket, amelyekkel felhúzzák majd a hatalmas oszlop-  
okra a vezetéksodronyokat. a csaknem 900 000 forint értékű  
400 garnitúra terelőkeret gyártására 30 tagú kisz-brigád ala-  
kult a fémipari vállalatnál. a fiatal műszakiakból és szerelő-  
lakatosokból álló brigád szabadidőben, a műszak letelte után  
és a hétvégi pihenő napokon is dolgozott. ilyen iramban a mun-  
kával több mint három hónappal a május végi szállítási határ-  
idő előtt elkészültek: a távvezeték húzásához szükséges terelő-  
keretek már szállításra várnak, az országos villamostávvezeték  
vállalat dolgozói a határidő előtt elkészült szerszámok birtoká-  
ban hamarabb foghatnak hozzá a sodronyok felszereléséhez, mint  
ahogy számították és előnyt nyernek az építkezésen.

a balassagyarmati vállalat kiszistái a kisz központi  
bizottsághoz intézett levelükben arról is számot adnak, hogy  
a közelgő kisz-kongresszus és a nagy októberi szocialista forra-  
dalom tiszteletére majdnem 300 000 forint értékű anyagot taka-  
ritanak meg./mti/

..-

bb 43. visszaéltek a tagok bizalmával - leváltották a kétujfa-  
lui és a somogyhatvani termelőszövetkezet vezetőit

vid kz/sk-Lm /5/ ká

1967. február 20.

a szigetvári járás két közös gazdaságában - a két-  
ujfalui vörös csillag és a somogyhatvani kossuth termelőszövet-  
kezetben - leváltották a vezetőket, mert a tagság bizalmával  
visszaélve megsértették a szövetkezeti demokráciát és különfé-  
le szabálytalanságokat követtek el. mindkét termelőszövetkezet  
adottságaihoz képest gyengén gazdálkodott, s ennek egyik alap-  
vető oka éppen a vezetőség és a tagság egyetértésének hiánya  
volt.

/folyt.köv./  
15,35/m

46 11 P

-28-

1/12

bb 43. /visszaéltek....1. folyt./-Lm

a kétujfalui dolgozók panasza nyomán a szigetvári já-  
rási tanács vizsgálatot indított a termelőszövetkezetben. ki-  
gondolta, hogy - miközben számos tag nem kapta meg a járandósí-  
tást - az elnök önkényesen felemelte saját fizetését, holott  
csak a közgyűlés jogosult, ezért és egyéb szabálytalansá-  
gok miatt a tagság megvonta bizalmát szűcs sándor elnöktől,  
valamint a főagronómustól és a főkönyvelőtől is.

somogyhatvanban a vezetők meghamisították a gazdálkodási  
mérleget, s így jogtalanul prémiumot vettek fel. nem tartottak  
rendszeresen vezetőségi üléseket és közgyűléseket, nem tájé-  
koztatták kellőképpen a tagokat a közösség ügyeiről. a tagság  
ezért és egyéb okok miatt leváltotta bogár józsef elnököt, s  
maga együtt a főagronómust és a főkönyvelőt is. a járási tanács  
egyidejűleg büntető feljelentést tett ellenük.

mindkét termelőszövetkezet új vezetőséget választott.  
egyidejűleg új főagronómus és főkönyvelő került mindkét közös  
gazdaságba./mti/

..-

bb 46. elkészült a beledi cementtároló állomása

vid szf/sk-Lm /4/ ká

1967. február 20.

a győr megyei beleden elkészült egy cementtároló állomás.  
hatvan kilométeres körzetben ez a tárolótelep látja el az építő-  
ipart az építkezések nélkülözhetetlen nyersanyagával. a négy,  
egyenként 300 tonna befogadóképességű tartályból álló telepen  
közvetlen a vasuti kocsikról, kompresszorral nyomtatják a cemen-  
tet a tartályokba. a feltöltött silókból puttonyos tehergépkö-  
csik viszik az építkezés helyére az anyagot.

a tároló feleslegessé teszi a cement papírzsákba csoma-  
golását. ez azért lényeges, mert a zsák anyagát külföldről hozzák  
be, tonnánként egy dollárért. a hétmillió forintos beruházás a  
számítások szerint másfél-két éven belül csupán a papírzsákok  
megtakarított árából megtérül.

a jövőben hasonló cementtároló állomások egész hálózatát  
építik ki országszerte./mti/

..-

15.55/szb 16 10 P -29-

1/12

bu 47. gazdag tudományos, kulturális program az alba regia napokon

16.06/ju 16 30 P  
106

1967. február 20.

A székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottsága hétfői ülésén az ideai alba regia napok programtervezetét vitatta meg, megállapodtak abban, hogy az ideán április 30 és május 14 között rendezik meg a város hagyományos ünnepét, két héten át tudományos, kulturális, ifjúsági, sport- és egyéb szórakoztató rendezvények követik majd egymást. A tudományos program keretében pedagógiai, történelmi, egészségügyi és híradásipari előadásokat rendeznek. A kulturális műsorban kiállítások, könyvtári rendezvények, irodalmi estek, színházi előadások szerepelnek. „nagyüzem”, lesz a vidám parkban és a vendéglátóhelyeken, majálisokon, táncmulatságokon szórakozhat majd a fiatalok, az ünnepség fénypontjának ígérkezik a kétnapos nemzetközi dzsesszfesztivál, amelyen lengyel, jugoszláv, szovjet, nszk-beli és amerikai művészek lépnek majd közönség elé. /mti/

bu 48. szarvasmarha-tenyésztési tanácskozás tíz ország részvételével

1 cs/j szb ie /1/

1967. február 20.

az európai tankamarha-tenyésztők szövetségének különbizottságai tíz ország szakembereinek részvételével február 21-24 között munkaértekezletet tartanak pécsen. a külföldi vendégek baramya megyében számos ivadékvizsgáló központot, illetve törzstenyésztet látogatnak meg. /mti/

bu 49. elutazott a pakisztáni kereskedelmi küldöttség

qq szb ie

1967. február 20.

a hazánkban tartózkodó pakisztáni kereskedelmi küldöttség a.i. imtiazhi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn elutazott budapestre. a pakisztáni vendégeket a ferihegyi repülőtéren bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes és a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai búcsúztatták. /mti/

16.06/ju

16 30 P

-30-

bu 45. több orkáncabát és gyapjuszövet készült - újabb termelő kapacitásokat tárnak fel a könnyűipari üzemek a jubileumi versenyben

16.06/ju 16 30 P

1967. február 20.

a könnyűipari üzemekből érkező hírek arról adnak számot, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára széleskörű munkaverseny bontakozik ki a közszükségleti cikkek előállító gyárakban is, s a verseny legfőbb célja; a vásárlók igényeinek jobb kielégítése, a legkeresettebb cikkek gyártásának fokozása, a választék bővítése és a minőség javítása.

a magyar posztógyárban a brigádok, üzemszerek felajánlásainak összegezéséeként programot dolgoztak ki, s a jubileumi versenyben meg akarják teremteni a feltételeket a szocialista munka vállalata cím elnyeréséhez. a fonónők többek között 300 tonnával több fonat gyártására vállalkoztak; ennek egy része a kötszőgyárak fonateállítását javítja, más részből pedig saját szövődéjük 420 000 négyzetméterrel több gyapjuszövet állít elő, mint amennyit eredetileg terveztek. meggyorsítják a gyártmányfejlesztést, s az új termékek nagy részéhez új alapanyagokat, szintetikus fonalakat is felhasználnak.

a május 1. ruhagyár új termelő kapacitások feltárását kezdte meg a kereskedelem, illetve a vásárlók igényei jobb kielégítésére. miután jól bevált az a kezdeményezés, hogy a síófoki szot üdülőt tétre konfekció-üzemnek rendezték be, a minhelyt „nyáriasítani”, akarják, mégpedig úgy, hogy a nyári idényre áttelepitik a gépeket egy megfelelő közeli helyiségbe. megkezdtek a bedolgozóhálózat kiépítését is, dabason és dorogon. az egyszerebb termékeket az új vidéki üzemeknek adják át, s így a központban fokozhatják a kényesebb, munkaigényesebb termékek gyártását. vállalták, hogy terven felül 8 000- 10 000 finomkonfekció minőségű női- és bakfis-kabátot varrnak, s egy-egy modellel csupán 50-es sorozatot. ezenkívül a nagy kereslet kielégítésére 50 000 orkáncabátot is készítenek szintén terven felül.

a szegedi ruhagyár mintegy 2 500 dolgozója is bekapcsolódott a jubileumi versenybe, s ennek során több termék szállítási határidejét le akarják rövidíteni. a keresett iskolaköpenyekből például az első félévben 40 000-rel többet gyártanak, mint amennyit eredetileg terveztek és így jóval a tanév kezdete előtt az üzletekbe kerülhetnek a diákok köpenyei. a külföldi megrendelők kívánságának eleget téve felkészültek másfél millió forint értékű terven felüli öltöny, zakó és különálló pantalon gyártására. /mti/

16.15/ju

16 30 P

-31-

bb 50. kitüntetés

nc/m/br

1967. február 20.

A népköztársaság elnöki tanácsa dr. gortvai györgynek, a paterly sándor utcai és a szövetség utcai egyesített kórház megújított igazgató főorvosának a két kórház egyesítésénél végzett eredményes tevékenysége és kiemelkedő gyógyító munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, és óvári miklós, az mszmp központi bizottságok osztályvezetője. /mti/

bb 51. az e-5-ös ut mentén - előkészületek a tranzit utasok fogadására

nbj/vld/ö/kz/sk/m/ká

1967. február 20.

A hegyeshalom-győr-tata-tatabánya-budapest-kecskemét-szeged-röszke közötti e-5-ös ut már most a „modern népvándorlás”, - a turizmus - fontos utvonala és még inkább az lesz a jövőben. a statisztikai adatok szerint a múlt évben 1,422.000 „tranzit turista”, utazott át hazánkon, jórészt az említett útvonalon. az átutazó vendégek is megálltak azonban egy-két vidéki városban, megnézték nánány idegenforgalmi nevezetességet, ismerkedtek országunkkal. az idén előreláthatóan még tovább időznek nálunk a tranzit utasok, s erre elsősorban is jó utakkal kell felkészülnünk. az e-5-ös ut korszerűsítése budapest-tatabánya között már korábban elkészült. az idén már jó úton közeledhetnek vendégeink tatabánya és tata között is. az idén és a jövő évben átépítik a tata-országhatár közötti szakaszt, de a forgalmat általában a munkálatok idején is fenn tartják, csak nagyon szükséges esetben terelik el a járműveket, mégpedig jól karbantartott tereleőutakra. budapest-kiskunfélegyháza között az idén szélesítik, korszerűsítik az e-5-öst, a további szakaszokat a következő években újítják fel.

a jó utat tehát a legtöbb szakaszon az idén és a jövő évben teremtik meg, a szíves vendéglátásban azonban már az idén sem lesz hiány.

/folyt. köv./

16,20/m

Mc

36  
- 5 -

bb 51. /az e-5-ös ... 1. folyt./ m

május 1-e után érkező vendégeinket új kép fogadja már a hegyeshalmi határállomáson. a hétmillió forintos költséggel, 1500 négyzetméter alapterületűre bővített határállomás mellett 100 személygépkocsinak és autóbussznak rendeztek be parkolóhelyet. a turisták már itt tájékozódhatnak arról, hogy a fővárosra vezető főútvonal mentén milyen idegenforgalmi nevezetességek találhatók, s hol, milyen helyi specialitású ételeket kaphatnak. az e célt szolgáló prospektusokat német, angol, francia, cseh, lengyel nyelven adja ki az idegenforgalmi hivatal a földművelésszervezetekkel közösen. az utóbbiak egyébként hét éttermet jelöltek ki a külföldiek fogadására. közöttük van a győr melletti paprika-csárda, továbbá a pannonhalmi vendéglő, ahol az apátsági konyha receptjei szerint sültnek-főznek. sopronban a nires borozópincék, fertődön - a kastély szomszédságában - a haydn-étterem várja magyar ételkülönlegességekkel a külföldieket. mindenütt gondoltak a kispenzü turistákra is. győrött, a rába-parton, április első felében új, főképpen idegenforgalmi célokat szolgáló, borozó nyílik. a hamarosan felépülő új úton, az eddiginél gyorsabban és kényelmesebben közelíthetik meg az autósok a festői környezetű győri kempinget, amely nemcsak kellemes pihenést, hanem még horgászási lehetőséget is nyújt.

az ország egyik legfontosabb határállomásává fejlődött komárom külsejében is megszépülve várja a vendégeket. a fővárosiakkal vetekedő, gyógyvízü termálfürdője általában „letáboroztatja”, a külföldieket, éppen ezért az idén megkezdik egy kemping építését. ugyanekkor több mint kétmillió forintos költséggel korszerű éttermet is nyitnak és az eddighez mérten kibővítik a fizetővendég-hálózatot. tatán, fényesen kivilágították a várososn átvezető főútvonalat és bővítették az út mentén elhelyezkedő vendéglátó-helyeket. az úttól ugyan kicsit távolabb eső, de különleges forrásairól híres, fényes-fürdőn, két emeletes öltözőházat építettek. az öreg-tó partján 1000 személyes kemping épül. a tavon sétahajó-járatot indítanak, a parton új bisztró, és grill várja a vendégeket. a nyári estéken a legszébb műemlékek diszkivilágításban pompáznak majd.

/folyt. köv./

16.30/Lm

1460 P

- 33 -

Mc



bb 51. / az e-5-ös ... 2. folyt. / m

A főváros kapujában - budáns határában - az osztottpályás autószeráda mellett lévő üzemanyag-töltő állomások várótermében bizstrót rendez be az utasellátó vállalat. hideg ételket, italokat, és alkoholfmentes italokat árúsítanak. a bizstrók nyitva nyílnak meg. a gyorsan növekvő autósforgalom zavartalan lebonyolítását szolgálja az a 171 millió forint is, amit az autófenntartó ipari tröszt költ a harmadik ötéves terv időszakában az országos szervizhálózat fejlesztésére. ebből fedezik a költségeit az e-5-ös tranzit útvonal budapesti bejáratánál már épülő szervizállomásnak is. a 2500 négyzetméter alapterületű állomás naponta 100-200 gépkocsi karbantartását és javítását végezheti el. a legmodernebb berendezésekkel - többek között elektromos és optikai vizsgáló-műszerekkel - látják el. jövőre már az autók rendelkezésére áll, az azt követő években pedig győrt, kecskeméten és szegeden épül hasonlóan korszerű szervizállomás.

az e-5-ös ut következő fontos állomásán - kecskeméten, illetve bács-kiskun megyében - külön bizottságot alakítottak a „vendégfogadás”, előkészítésére és lebonyolítására. az útvonalon sok új pavilont építenek, s ezekben a megye sajátos termékeit - hűsítő italokat, gyümölcszörpöket, friss gyümölcsöt, tejet, juhsajtot, stb. - árúsítják majd. kiskunfélegyháza határában elkészült az alföldi tájat szimbolizáló, óriási szélkakas, amely érdekes látványossága e sík vidéknek. ugyan csak kiskunfélegyházán, a felújított hattyuházban, állandó petőfi-kiállítás várja az érdeklődőket.

szeged, illetve rösztke fogadja és elbocsátja a tranzit utasokat. hegyeshalomhoz hasonlóan itt is soknyelvű prospektusokkal igazítják el a vendégeket, térképes utjelölő táblákkal irányítják őket a városközpontba, vagy a tiszaparti kempingbe. a főszezon idején a határállomáson megnyílik az idegenforgalmi hivatal pavilonja, ahol a vendégek minden kérdésükre részletes felvilágosítást kaphatnak és valutájukat is beválthatják.

/folyt. köv./

16,23/m

14 50 P

-34-

11/11

bb 51. / az e-5-ös ... 3. folyt. / ju

A szegedi idegenforgalmi hivatal az idén már az egész ország területére megszervezi a külföldiek elszállásolását, sőt, megígéri, még a programjuk összeállításáról is gondoskodik. a tiszán közlekedő kiránduló kishajók kikötőállomásai a vidék híres halásztanyái és halászcseréi lesznek. a dóm - tér környékén új étterem, bizstró és eszpresszó nyílik. a korszerűsített jégkúnyó - eszpresszóban éjszakai bárrendeznek be. a tiszaparti kempingben másfélmillió forintos költséggel új központi pavilon épült, tusolókkal, büfékkel és postai cikket árúsító automatával. a szeged felől budapest felé igyekvők a postakocsi - csárdánál négy személyes faházakban, vagy az ugyanott megnyitott kempingben is megpihenhetnek. /mti/

bb 53. pécsről budapestre távozik dr. kerpel - frónius ödön professzor

vid fm tné 2 ju ká

1967. február 21.

husz évi pécsi munkásság után visszatér a fővárosba dr. kerpel - frónius ödön kossuth - díjas egyetemi tanár, aki a 11. - es számú gyermekklinika igazgatói tisztját veszi át. dr. kerpel - frónius ödönt 1946-ban nevezték ki a pécsi gyermek-klinika élére, amely vezetésével a tudományos kutató és gyógyító munkában világszínvonalat ért el. dr. kerpel - frónius ödönt a pécsi orvostudományi egyetem tanácsa bensőséges hangulatu ünnepségen bucsúztatta. /mti/

bb 54. illyés gyula : az éden elvesztése című irodalmi oratóriumának ősbemutatója somogyjádán

vid fm tné 1 ju la

1967. február 21.

a somogyjádi irodalmi színpad vezetői és tagjai tavaly ősszel felkérték, illyés gyula kossuth - díjas költőt, hogy írjon számukra irodalmi oratóriumot. a költő kézséggel eleget tett a kis somogyi falu lelkes kulturális munkásai kérésének : rövid időn belül eljuttatta hozzájuk „ az éden elvesztése „ című oratóriumot.

február 19-én tartották a bemutató előadást, amelyet a szerző is megtekintett. /mti/

16,50/m

14 45 P

-35-

11/11

szb 52. a divsz irodájának nyilatkozata

1967. február 20.

1967. február 20.

A demokratikus ifjúsági világszövetség irodája nyilatkozatban bélyegezte meg a vietnami demokratikus köztársaság elleni amerikai légitámadások folytatását. hangsúlyozta: a világ haladó ifjúsága őszinte megdöbbenéssel hallotta a baljós hírt, hogy az egyesült államok légiereje tovább folytatja a vietnami demokratikus köztársaság bombázását.

- az amerikai agresszorok cinikus tettükkel - fogalmazza meg a nyilatkozat - a megmutatták az egyesült államok „békéakarátának”, igazi értékét, semmibe vették a világ körvélményét, amely üdvözölte a vietnami demokratikus köztársaság külügyminiszterének nyilatkozatát, hogy a vietnami demokratikus köztársaság elleni légitámadások és más agressziós cselekmények feltétel nélküli megszüntetésével lehetségessé válnának az egyesült államok és a vietnami demokratikus köztársaság közötti tárgyalások. a johnson-kormány ismét bebizonyította, hogy kizárólag a bűnös agresszió szélesítésére törekszik. a „tárgyalásokról” tett kijelentései hamisak és a népek félrevezetésére szolgálnak.

- a demokratikus ifjúsági világszövetség továbbra is megerősíti: támogatja a vietnami nép igazságos álláspontját és a vietnami demokratikus köztársaság kormányának négy, a délvietnami nemzeti felszabadítási front öt pontos javaslatát a vietnami probléma megoldására. felszólítja a világ ifjúságát, hogy minden eszközzel fokozza a vietnami népnek nyújtott támogatását, s adjon továbbra is meggyőző bizonyítást politikai és anyagi szolidaritásáról. a demokratikus ifjúsági világszövetség irodája megállapítja, hogy az amerikai imperializmus mesterkedéseire, a vietnami nép elleni háború szélesítésére a haladó erők egységének megerősítése a legmegfelelőbb válasz. ezért, amikor elítéli az amerikai bombatámadások folytatását, azokkal az eseményekkel kapcsolatban is kifejezi mély ségességét, amelyek mindinkább akadályozzák az antiimperialista erők egységét, s ezzel az agresszorokat segítik. arra szólítja a világ fiataljait, hogy egyesüljenek a vietnami nép iránti szolidaritás kifejezésében. a vietnami nép igaz ügye győzedelmeskedni fog, - fejeződik be a nyilatkozat. /mti/

17.--/szb 14 57 -36-

14

szb 55. pályaválasztási kiállítás tatabányán

1967. február 20.

1967. február 20.

A pályaválasztási kiállítás nyílt hétfőn tatabányán, a 11-es intézetében. mintegy száz szakma mestereinek remekműveiből álló kiállítás, valamint középiskolai szakkörök készítményeit mutatják be. a legjobb munkák készítőit értékes díjakkal jutalmazzák. /mti/

szb 56. ötvenezer forint pénzjutalom 21 borsodi ifjúsági brigádnak

1967. február 21.

1967. február 21.

hétfőn értékelte a kisz borsod megyei bizottsága a megyabeli ifjúsági brigádok 1966. évi gazdasági és politikai tevékenységét.

a borsodi üzemekben tavaly több mint 1 200 ifjúsági brigád határozta el, hogy fokozatosan segíti a termelés önköltségének csökkentését, a termékek minőségének javítását és az exportfeladatok teljesítését. a vállalatok között a legjobban teljesítő brigádok között hét szakma 21 brigádját jutalmazták meg a hétfői eredményhirdetés után. jutalmat kapott többek között az ózdi kohászati üzemek nagyolvasztó - műveiben dolgozó herman andrás ifjúsági csapata, amely a kongresszusi versenyben terven felül 1 200 tonna nyersvasat csapolt és az előírt 9 000 tonna helyett 13 000 tonna granulált kohósalakot adott az építőipar-nak. az export - brigádok versenyében a diósgyőri gépgyár tóth pálos vezette géplakatos csapata szerezte meg az elsőséget. évi feladatukat másfél hónappal a határidő előtt befejezték és terven felül 800 000 forint értékű export - terméket állítottak elő. a közlekedési iparág legjobbjának a 3-as számú miskolci akóv karosszéria lakatos brigádját találták. a brigád tagjai többek között társadalmi munkával három kiselejtezt autóbust hoztak rendbe a körzetesített falusi iskoláknak.

a különböző szakmák legjobbjait ifjúsági brigádjait 50 000 forint pénzjutalomban részesítették. a fiatalok megfogadták, hogy a most megkezdett jubileumi versenyben az elmúlt évihez hasonló eredményekre törekcszenek. /mti/

17.05/szb 14 57 -37-

14

bb 57. hetven ország több mint tizezer kiállítója mutatja a termékeit az idei tavaszi lipcsei vásáron - kiosztják az ezredik aranyérmét - tájékoztató az ndk nagykövetségének kereskedelempolitikai osztályán

t sz/gk-Lm 1e /6/

1967. február 20.

hétfőn délután a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelempolitikai osztályán heinz nasse kereskedelmi tanácsos tájékoztatta a sajtó képviselőit az idei tavaszi lipcsei vásár előkészületeiről. a március 5-től 14-ig tartó gazdasági találkozón 70 ország több mint tizezer kiállítója mutatja majd be termékeit.

a kereskedelmi tanácsos elmondotta, hogy tovább bővült a lipcsei vásár iránti érdeklődés és ez megnyilvánul a külföldi kiállítók számának fokozódásában. bár a kiállítási területet 1962 óta több mint 55 ezer négyzetméterrel növelték, a rendelkezésre álló 355 ezer négyzetméter sem elegendő ahhoz, hogy minden érdeklődőt, jelentkezőt fogadni tudjanak.

a tavaszi vásár mottója: „a szabad világkereskedelemért és a műszaki haladásért!”, ennek a célnak a megvalósítását szolgálja például az, hogy az ndk hatvan szakmai csoportban képviselteti magát és mutatja be gyorsan fejlődő iparának termékeit. nagy teret kapnak a kiállításokon az ndk vegyipari, kőolajfeldolgozó, hengerdei, kábelgyári berendezései, a külszíni fejítőberendezések, daruk és szállítószalagok, s az elektrotechnikai és híradástechnikai berendezések, amelyek közül hetven új konstrukció, bemutatják az iroda gépek sok új változatát, s az iroda gépek gyártását és exportját egyébként 1962 óta megkésztették. az ndk gyártmánybemutatóin a látogatók meggyőződhetnek arról, hogyan fejlődött az ország ipara, amelynek termelése csupán a múlt évben hat és fél százalékkal emelkedett. a külkereskedelem forgalma ugyanebben az időszakban 9 százalékkal nőtt. 1967-re a német demokratikus köztársaság az ipari termelés további 6 százalékos, a külkereskedelmi forgalom 7 százalékos növelését tervezte.

a lipcsei vásár ezuttal is szívesen fogadja a magyar vállalatokat. a magyar kiállítás 3108 négyzetméternyi területen helyezkedik el, szakosítva a különböző technikai árucsoportok és vásárházak szerint. a magyar népköztársaság és az ndk közötti árucseré az utóbbi években igen erőteljesen fejlődött és ehhez hozzájárultak az egymás vásárain kiépített üzleti kapcsolatok is. /folyt.köv./

17.55/Lm 18 55 P

- 38 -

*mb*

bb 57. /hetven ország...1. folyt./-Lm

Magyarország az ndk külkereskedelmében a negyedik, az ndk viszont a magyar külkereskedelemben a második helyen áll. a két ország közötti áruforgalom növekedésének üteme jóval gyorsabb, mint külkereskedelmüké általában. ez évben például a forgalom 14 százalékos növekedése várható. az üzletemberek felkészültek arra, hogy az idei tavaszi vásáron is újabb szerződéseket kössenek és bővítsék az árucserét. várhatóan mintegy háromezer magyar szakember látogat majd el lipcsébe a vásár idején, s közülük jó néhányan részt vesznek az ez alkalommal sorra kerülő tudományos-műszaki tanácskozáson is.

a vásár egyik érdekessége, hogy az idén talál majd gazdára az ezredik aranyérm. 1963 óta ugyanis minden alkalommal aranyérmel jutalmazták a világszinten álló legkiválóbb termékeket./mti/

..-

bb 59. ünnepi megemlékezés angyalföldön a szovjet hadseregről

t vt/gk-Lm /5/ La

1967. február 20.

a szovjet hadsereg megalakulásának 49. évfordulója tiszteletére az mszbt 13. kerületi elnöksége és a medicor művek pártbizottsága hétfőn délután műsoros ünnepséget rendezett a vállalat váci uti épületének kulturterében. a résztvevőket - köztük a kerületi pártbizottság, a tanács, a kerületi fegyveres testületek vezetőit, a párt, a munkásmozgalm veterán harcosait, egykori vöröskatonákat, az angyalföldi üzemek, gyárak dolgozóinak küldötteit, továbbá a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban állomásozó csapatainak képviselőit - szarka gyula, a medicor művek pártbizottságának titkára köszöntötte. ezt követően dr. adler tivadar, az mszbt 13. kerületi szervezetének elnöke emlékezett meg beszédében a 49 esztendő szovjet hadseregről, amely a nagy októberi szocialista forradalom idején megvédte a fiatal szovjet államot, a munkások és a parasztok államat, s később képes volt megvédeni a szovjetunió népeit a rátámadó fasiszta területtrablókkal és csatlósokkal szemben, s a második világháború során oroszánrészt vállalt a fasiszta erők megsemmisítésében Európában és a távol-keleten egyaránt.

markov alezreds mondott ezután köszönetet a szovjet katonák nevében a megemlékezésért, a szovjet hadsereg iránt megnyilvánuló tiszteletért, megbecsülésért. hangsúlyozta: a szovjetunió hadserege mindenkor készen áll arra, hogy megvédje a dolgozó milliók érdekeit, a békés alkotómunka eredményeit.

az ünnepség második részében ismert fővárosi művészek szerepeltek nagy sikerrel./mti/

18,05n 18 55 P

-39-

*mb*

18. az „egyiptomi sötétség”, oka: háromszoros „függöny”, alatt budapest - keddre eltakarodik a smog

18.05/Lm

1967. február 20.

hétfőn a kora délutáni órákban sűrű sötétség borult a fővárosra: csaknem mindenütt égtek az utcai lámpák, sokhelyütt az autóbuszok és a villamosok is teljes világítással közlekedtek. a még budapest különlegesen „kedvező”, adottságaihoz mérten is szokatlanul erős, szinte „egyiptomi sötétség”, okáról dr. tóth pál, a meteorológiai intézet tudományos kutatója adott tájékoztatást. közölte, hogy ezuttal háromszoros „függöny”, alá került budapest. a legalsó, mintegy 300 méter vastag rétegben a városi füst és korom gyűlt össze, fölötte körülbelül 400 - 500 méter magasságban délies áramlással a csepeli gyárkémények feltöltött füstje terült szét a házröpteg fölé, mindezek tetejében pedig a négy - öt kilométer magasáig terjedő vastag felhőzet akadályozta a napsugárzás érvényesülését.

az alsó, vastag füst réteg képződést közvetlenül a horizontális légmozgás hiánya, illetve a 300-700 méter magasságban a vertikális áramlást elzáró úgynevezett „meleg plafon”, okozta, ebben a magasságban ugyanis az egész kárpát-medence fölött erőteljes meleg áramlás észlelhető, amely lefojtja az alsó hideg rétegeket. a frontátvonulás előtti időszakokban rendszerint bekövetkező áramlási rétegződés hőmérsékleti viszonyaira jellemző, hogy míg 300 méter magasan mínusz 1.5 fokos a levegő, a 400 - 700 méteres rétegekben már plusz 3 fokot mértek.

az előrejelzés szerint a két alsó „függönyréteg”, az esti, éjszakai órákban eltűnik és mivel az újabb enyhe légáramlás hamarosan földet ér - kedden már nem tér vissza. a megélénkülő atlanti szél és a várható futó esők már a közelgő tavaszt jelzik, és egyúttal segítik eltakarítani a tél maradványait. /mti/

18.05/Lm

18 55 P

-40-

*mti*

18.05/szb 18 30 P

18.35/szb

1967. február 20.

patonyi ferenc, a kisz komárom megyei bizottságának titkára tájékoztatást tartott arról, hogyan készül a megye ifjúsága a kisz hetedik kongresszusára.

- a kongresszus politikai előkészítéséhez szorosan hozzátartozik, - mondotta - hogy ezekben a hónapokban megyénkben több mint 15 000 fiatal látja meg a ix. pártkongresszus határozatait, ezenkívül a pártkongresszus megyei küldöttei sok helyen tartanak élménybeszámolókat.

- a forradalmi ifjúsági napok programjában, a tavaszi hónapok folyamán, nagy történelmi évfordulóink időszakában a fiatalok ezreit mozgósító eseményeket rendezünk. az eseménysorozatna minden alapszervezetünk sok színes ötlettel, kezdeményezéssel készül, a kiszesek az uttorokkal együtt találkozókat rendeznek az egykori forradalmi harcok színhelyein. oroszlányban március 12-én kórusok és szőlislák részvételével nagyszabású mozgalmi dal-fesztivált tartunk. a tanintézeteknél „forradalom és ifjúság”, címmel kiállítás rendezünk, s ugyancsak e gondolat jegyében nyilvános szakköri gyűléseket rendezünk. megyei találkozóra készülnek a középfoku tanintézetek művészeti csoportjai is. március végén tatabányán megrendezzük a fiatal falusi értelmiségiek megyei parlamentjét. bábolnán parasztfiatalok találkozója és nagygyűlésre kerül sor. a megye több más helységében is ifjúsági napokat, kulturális és sporttalálkozókat tartanak.

- a kisz újjászervezésének tizedik évfordulójáról tatabányán március közepén nagyszabású fáklyás felvonulással és ünnepi nagygyűléssel emlékezünk meg. az évfordulóról megemlékező ünnepi taggyűlésekre megyeszerte meghívjuk az ifjúsági mozgalom „veterán”, tagjait, harcosait is. a megyében 13 helyen „föltámadott a tenger”, címmel játék- és dokumentumfilm bemutató sorozatot rendezünk. gazdag programmal készülnek fiataljaink a tanácsköztársaság évfordulójára és április 4-re is. emlékeztető ünnepségek lesznek az új kisz-tagok fogadalomtétel. /mti/

18.35/szb

18 30 P

-41-

*mti*

bb 61. budapesten rendezik meg a nemzetközi közúti kongresszust - az iru főtitkárának nyilatkozata

/hoj/hné/m/6/1e

1967. február 20.

Az országúton ma már gyakran tűnnek fel olyan teherautók, amelyek elején a tir-jelzés olvasható. a tir-jelzés a transport international de marchandise par route /nemzetközi közúti áruszállítás/ rövidítése. a tir-betűs teherautók és kamionok rakományának vámkezelésétől minden ország határállomásán eltekintenek, mert ezekért a kocsikért az iru vállal kezességet. az iru-nak international road transport union - nemzetközi közúti fuvarozók egyesülete / néhány év óta a magyar közúti közlekedés - pontosabban a magyarországi nemzetközi közúti fuvarozók egyesülete - is tagja és így a magyar autóközlekedés is részese a nemzetközi teherfuvarozásban oly hasznos vám-egyességek és az iru által nyújtott egyéb kedvezményeknek.

pieter groenendijk, az iru főtitkára, néhány napja magyarországon tartózkodik és hétfőn részt vett a magyarországi nemzetközi közúti fuvarozók egyesületének elnökségi ülésén. lapolczai kálmánnak, a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság vezetőjének üdvözlete után a főtitkár szakmai előadást tartott. az ülés után az mti munkatársának adott nyilatkozatában hangsúlyozta:

- az iru-ban 28 - köztük öt tengerentúli - ország vállalt kötelezettséget a nemzetközi közúti egyezmények végrehajtására, illetve a vámkedvezmények megadására. a szervezet sokrétű feladatai között a tir-okmányok által nyújtott kedvezmények szélesítését is szorgalmazza. míg 1952-ben mindössze 3000 jármű használta a tir-igazolványokat, eddig ma már európa-szerint 435 000 kamion, köztük sok magyar teherautó rendelkezik tir igazolvánnyal.

- magyarország fiatal tagja az egyesületnek, a kapcsolatok azonban máris kitűnőek, és egyre szélesednek. még igen nagy lehetőségek kínálkoznak a jobb együttműködésre, s bizonyos, hogy ezt magyar partnereink ki is használják. a jó együttműködést kívánja dokumentálni az iru azzal, hogy ez év szeptemberében a 2. számú - a teherfuvarozási - szekció a magyar fővárosban tartja ülését, s 1968 júniusában budapesten ülészik az iru 11. kongresszusa, amelyre európa szinte valamennyi országából s a tengerentúlról többszáz kiváló szakember érkezik, és sok fontos, időszzerű problémát vitat meg. a kongresszus előkészítése már megkezdődött, s ebben az ügyben magam is érdembeli és eredményes tárgyalásokat folytattam a magyar szakemberekkel./mti/

18.42/sz b 1930 p

-42-

*mlk*

bb 62. elutazott a szovjet szövetkezeti küldöttség

-lm la

1967. február 20.

hétfőn délután elutazott budapestről a szovjet fogyasztási szövetkezetek központi bizottságának öttagú küldöttsége.

a delegáció g.e. ivanov-nak, a központi bizottság elnökhelyettesének vezetésével a mezőgazdasági termékek felvásárlását, tárolását és feldolgozását tanulmányozta hazánkban. a szovjet vendégeket a ferihegyi repülőtéren szirmai jeno, a szövosz elnöke bucsuztatta./mti/

bb 63. időjárásjelentés

-lm la

1967. február 20.

a meteorológiai intézet jelenti február 20-án, hétfőn este:

enyhe, változékony idő

várható időjárás kedd estig: felhős, változékony, enyhe idő. többfelé átfutó eső, esetleg zivatar. időnként élénk nyugati, északnyugati szél. a nappali hőmérséklet kissé tovább emelkedik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 5-plusz 10 fok között./mti/

bb 64. megtartották a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 23. sorsolását

-lm la

1967. február 20.

az országos takarékpénztár hétfőn délután a mom művelődési

házban tartotta a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 23. sorsolását. a huzáson az 1966. október 31-ig váltott és 1967. január 31-én még érvényben volt 10 000 és 5 000 forintos nyereménybetétkönyvek vettek részt. a sorsoláson 79 831 tízezer forintos betétkönyvre 90, 232.240 ötezer forintos betétkönyvre pedig 130 autót sorsoltak ki.

/folyt.köv./  
20.00/lm

-43-

*mlk*

bb 64. /megtartották...1. folyt./-lm

a tízezer forintos betétkönyvek közül nyertek:

sorozat	szám	gyártmány
	006411	moszkvics 408
	007497	fiat 850 Lim
	008451	skoda 1000 mb
	011613	wartburg Lim 353
1	003690	skoda 1000 mb
2	006147	trabant Lim 601
2	008601	zastava 750
3	009557	trabant combi 601
3	009707	trabant Lim 601
3	010784	wartburg Lim 435
4	009831	skoda 1000 mb
4	011007	fiat 850 Lim
4	013844	trabant Lim 601
4	014520	fiat 850 Lim
4	014564	wartburg de Luxe 353
4	019823	trabant Lim 601
5	003664	zastava 750
5	003730	moszkvics 408
5	007009	moszkvics 408
5	007581	moszkvics 408
5	011098	moszkvics 408
6	004434	skoda 1000 mb
6	006328	trabant Lim 601
6	007455	skoda 1000 mb
6	010089	zastava 750
7	002934	moszkvics 408
7	006222	trabant combi 601
7	009654	zastava 750
8	001020	zastava 750
8	005703	renault r 10
9	007262	skoda 1000 mb
10	004097	skoda 1000 mb
10	006952	fiat 850 Lim.
12	002645	skoda 1000 mb
12	008863	wartburg de Luxe 353
12	009575	fiat 850 Lim.
12	011995	zastava 750
13	000580	moszkvics 408
13	002570	skoda 1000 mb
13	002955	wartburg de Luxe 353
13	005347	trabant combi 601
15	003784	zastava 750
15	008367	trabant Lim 601
15	008696	zastava 750
17	003660	wartburg de Luxe 353
18	012335	zastava 750
19	000796	wartburg Lim 353

/folyt.köv./

20.15/Lm

- 44 -

*Wk*

b 64. /megtartották a... 2. folyt./- szb

sorozat	szám	gyártmány
	007179	moszkvics 408
20	018092	skoda 1000 mb
20	020134	fiat 850 Lim.
20	026137	skoda 1000 mb
20	027649	wartburg Lim. 353
20	031046	fiat 850 Lim
20	034796	zastava 750
20	035314	trabant Lim. 601
20	041151	trabant Lim 601
20	042388	moszkvics 408
20	042571	wartburg de Luxe 353
20	055606	skoda 1000 mb
20	058806	moszkvics 408
20	058974	zastava 750
20	060697	renault r 10
20	062902	trabant Lim 601
20	063785	skoda 1000 mb
20	063972	zastava 750
20	082892	zastava 750
20	083819	skoda 1000 mb
20	086438	zastava 750
20	086529	zastava 750
20	087669	trabant Lim 601
20	088342	wartburg de Luxe 353
20	089718	trabant combi 601
20	092510	wartburg Lim 353
20	095999	skoda 1000 mb
20	102684	fiat 850. Lim.
20	102728	zastava 750
20	104592	trabant combi 601
20	107864	skoda 1000 mb
20	118639	wartburg de Luxe 353
20	123226	skoda 1000 mb
20	126212	moszkvics 408
20	126746	moszkvics 408
20	133879	zastava 750
20	134214	skoda 1000 mb
20	134661	fiat 850 Lim.
20	134735	wartburg Lim 353
20	135241	fiat 850 Lim.
20	143867	trabant combi 601
20	146019	trabant Lim 601
20	156084	wartburg de Luxe 353

/folyt.köv./  
20.30/Lm

- 45 -

*Wk*

bb 64. /megtartották a...3. folyt/-ju

tezer forintos betétkönyvek közül nyertek:

száma	szám	gyártmány:
1	505576	skoda 1000 mb
1	508216	trabant combi 601
1	516696	trabant lim. 601
2	508777	moszkvics 408
2	513375	trabant combi 601
2	513660	zastava 750
2	516844	skoda 1000 mb
3	514537	skoda 1000 mb
3	517037	skoda 1000 mb
3	517164	trabant lim. 601
3	522302	moszkvics 408
4	504255	zastava 750
4	511394	trabant lim. 601
4	513404	moszkvics 408
4	520653	skoda 1000 mb
4	520688	moszkvics 408
4	525953	zastava 750
5	504669	wartburg lim. 353
5	515692	fiat 850. lim.
5	525939	moszkvics 408
6	500492	zastava 750
6	514060	skoda 1000 mb
6	514308	zastava 750
6	514748	zastava 750
7	508041	skoda 1000 mb
7	509900	moszkvics 408
8	504904	wartburg lim. 353
8	510508	trabant lim. 601
8	512172	trabant combi 601
8	514536	fiat 850 lim.
8	518901	moszkvics 408
8	523171	zastava 750
9	500769	renault r 10
9	506180	trabant lim. 601
9	508179	moszkvics 408
9	510725	skoda 1000 mb
9	512333	wartburg de Luxe 353
9	514326	zastava 750
9	515199	fiat 850 lim.
9	517635	moszkvics 408
10	514342	fiat 850 Lim
11	501694	wartburg de Luxe 353
12	501157	skoda 1000 mb
12	507306	wartburg lim. 353

/folyt.köv./

20,40/Lm

- 46 -

*Rk*

bb 64. /megtartották ... 4. folyt./ m

sorozat	szám	gyártmány
12	510444	moszkvics 408
12	516913	wartburg de Luxe 353
12	520416	zastava 750
12	522102	wartburg de Luxe 353
13	506258	fiat 850. Lim.
13	508245	trabant combi 601
14	503569	fiat 850 Lim.
14	510913	trabant lim. 601
14	516177	skoda 1000 mb
14	516895	fiat 850. Lim.
14	517571	moszkvics 408
14	517933	wartburg de Luxe 353
14	519024	skoda 1000 mb
14	521475	trabant combi 601
15	513745	wartburg de Luxe 353
15	513978	moszkvics 408
15	515289	zastava 750
16	509543	moszkvics 408
16	509879	zastava 750
16	510925	zastava 750
16	514300	trabant lim. 601
17	501480	trabant lim. 601
17	503389	trabant lim. 601
18	505348	skoda 1000 mb
18	510558	skoda 1000 mb
20	501854	skoda 1000 mb
20	505983	skoda 1000 mb
20	514935	wartburg de Luxe 353
20	530990	zastava 750
20	543644	trabant lim. 601
20	556246	skoda 1000 mb
20	561287	zastava 750
20	572221	skoda 1000 mb
20	572476	skoda 1000 mb
20	581809	trabant lim. 601
20	581892	zastava 750
20	582120	renault r 10
20	583963	skoda 1000 mb
20	595409	fiat 850 lim.
20	603904	wartburg lim. 353
20	605446	wartburg de Luxe 353

/folyt.köv./  
20,45/m

-47-

*Rk*

64. /megtartották ... 5. folyt./ m

sorozat	szám	gyártmány
	608108	moszkvics 408
20	612891	moszkvics 408
20	616063	moszkvics 408
20	616644	zastava 750
20	618143	fiat 850 lim.
20	620900	skoda 1000 mb
20	624951	trabant combi 601
20	629382	fiat 850 lim.
20	645809	zastava 750
20	647347	skoda 1000 mb
20	651550	moszkvics 408
20	652161	trabant lim. 601
20	664586	trabant combi 601
20	665093	zastava 750
20	666099	zastava 750
20	668358	skoda 1000 mb
20	668653	fiat 850 lim.
20	688767	moszkvics 408
20	690291	fiat 850 lim.
20	690437	skoda 1000 mb
20	691881	trabant lim. 601
20	695246	zastava 750
20	696732	zastava 750
20	705325	moszkvics 408
20	708881	skoda 1000 mb
20	711578	moszkvics 408
20	716514	moszkvics 408
20	719335	wartburg de luxe 353
20	720005	wartburg de luxe 353
20	720872	wartburg lim. 353
20	723663	trabant lim. 601
20	723832	trabant lim. 601
20	724051	zastava 750
20	725526	wartburg lim. 353
20	728580	wartburg lim. 353
20	729946	fiat 850 lim.
20	733052	moszkvics 408
20	737862	trabant lim. 601
20	738455	fiat 850 lim.
20	741062	wartburg de luxe 353
20	744024	moszkvics 408
20	752668	trabant combi 601
20	756369	moszkvics 408
20	768706	wartburg de luxe 353
20	772506	moszkvics 408

a gyorslista közvetlenül a huzás után készült, ezért az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. /mti/

20,50/km

-48-

*PKK*

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 21.

1. megkezdődött a „hazám, hazám, te mindenem,” művészeti bemutatósorozat - a tavaszi forradalmi évfordulókat köszöntik műsoraikkal a műkedvelő együttesek

1 di/gk-lm /4/ sr

1967. február 21.

megkezdődött a „hazám, hazám, te mindenem,” művészeti bemutatósorozat, amelynek fórumán a tavaszi forradalmi évfordulókat, március 15-ét és 21-ét, valamint április 4-ét köszöntik verssel, prózával, énekkel, zenével, tánccal az ország legjobb műkedvelő együttesei. az irodalmi színpadok, színjátszó csoportok, kórusok, zenekarok tagjai olyan 25-30 perces műsorokat állítottak össze, amelyek a forradalmi ifjúsági napok programjában 1848, 1919 és 1945 történelmi eseményeire, a haldís ügyének legkiemelkedőbb magyar hőseire emlékeznek. ezzel egyidejűleg a legkülönbözőbb műfajok nyelvén azt is elmondják, hogy népünk legnemesebb hagyományai hogyan élnek tovább, gazdagodnak napjainkban. a műsorok a hazafiságról, a forradalmiságról és a szabadságról szólnak a most felnövő új nemzedékhez.

a bemutatósorozaton részt vevő együttesek többnyire maguk állították össze műsoraikat, kutatták föl, választották ki azokat a műveket, amelyek megítélésük szerint a legméltóbban fejezik ki mondanivalójukat. ugyanakkor a fővárosi és megyei tanácsok művelődésügyi osztályaitól és több más szervtől is segítséget kaptak. a népművelési intézet például bibliográfiával kiegészített utmutatót bocsátottak rendelkezésükre.

/folyt.köv./

20 25 10

- 1 -

*PKK*